Enguete

et e+ e s

STATISTICE ¢ \TISTIGQUE |

Lo wiA w | 1QdLJ ]
socCiale

L -~
générale| :m

! LIBRA&ARY
f 2 1S 3 'fxiﬁl'f

—— e o v e £

LA SANTE - 1991

Deocumentation sur le fichier de microdonnées
a grande diffusion
et
Guide de Putilisateur

] a | - L (L1} L] L] a
- n n | " 8N B EEER B AEES
a ] n n n » @ § NpPEEEAANAREREARE
» » | | u ] | | @ N B NF NEBENSSEANEBaER
BEAESE
] " a = B B B & B AN FASCrrEEASAAEFERE EREER
" ] L L} L] B B BEFRACYINANEBASAS EEENS
] ] | | B E® § EEE ANGERZQARNASER AEAAN
- L1 L]
»
»
]
=
e
as
|
|
|
|
]
|
e
]
|
| |
|
a
=
|
|
L} a2
] NEEBE NEEER B nE |
| - anm EEEAR » »
L | N EA EREEN = B
L | ] ] » s B
] ]
B B SENEEEEEEE BE B B W ] A R EBS - U
L 1] ] ANENNENEE m & ] L} |
[ 1] ESEE mEE B L N » L |
1] NEENAEEES & ® - ] L
L1 ESNERBEE EB B B B a » n B B
(Ll |
L L N B R A a - L] ] L] ]
L1 » "N L] L] | N n ]
LY 1] L L LN | e n L} -
asm » BN - - - =
ann Em B & B ] - » " » n
L1 1]
L1 1] "= = a ] - - - " L]
[ 11 ] - | = ] » | a
BERBENG® U ) L] » [ | L] [ ]
EEESERERES = a » Ed -
SEEBRNREEEN | s | a | | | ] ] L »

i+

Statistique
Canada

Statistics
Canada






ENQUETE SOCIALE GENERALE 1991 - CYCLE 6

LA SANTE

Documentation sur le fichier de microdonnées a grande diffusion
et
Guide de I’utilisateur

Eté 1992

Also available in English






Enquéte sociale générale - Cycle 6

Documentation sur le fichier de microdonnées a grande diffusion
et Guide de I'utilisateur

Table des matieres

LT O YO0 g o o SR o BB ot - Sc 0 BT oot Lo A SR B 1 o oI U i B o 3
29 Ol e e e S G N, o o oo o RIS SISl S, 3
s Enivers de Pendngtel .. ... .o oo TR B L T 4
A1, IRIRDR GHE 0T Y e e o stk el SRR | (O L S s . e S 3
S pGolicaied esTdOmNEESy 28l R e e s AT e 1ok i B .ol . o 9
IR LT T R S U S S S, 10
PERR NGNS e e b 113
8. Regles relatives a la publication et a la fiabilité des données .............................. 2
S TR T TS T S S USRS o

Annexe A. Tableaux de la variance approximative
Annexe B. Questionnaires d’enquéte

Annexe C. Index par sujet des variables

Annexe D. Dictionnaire des données

Annexe E. Cliché d’enregistrement






1. INTRODUCTION

L’objet du présent document est de faciliter, pour les utilisateurs intéressés, la consultation et
I’utilisation du fichier de microdonnées du sixieme cycle de I'Enquéte sociale générale menée de
janvier a décembre 1991. Il contient des renseignements sur les objectifs, la méthodologie et les
méthodes d’estimation ainsi que sur les régles relatives a la diffusion des estimations fondées sur les

données de I’enquéte.

Ce document décrit 1a manigre d’utiliser correctement le fichier de microdonnées. L’annexe D
contient le dictionnaire des données du fichier de microdonnées; il s’agit de la partie principale du
présent guide. Les questionnaires d’enquéte figurent a I’annexe B et les tableaux de la variance

approximative a I’annexe A.

A D’exception des annexes, ce document peut étre obtenu sous forme lisible par machine.

2. OBJECTIFS

Au cours des cinq 2 dix dernieres années, des pressions de plus en plus grandes ont été exercées en
vue d’améliorer la gestion des programmes financés par les fonds publics. Ces pressions ont eu pour
effet d’accroitre les besoins en données utiles 2 1a formulation de politiques ainsi qu’a 1’élaboration et
2 I’évaluation de programmes. Nombre de ces besoins ne pouvaient étre satisfaits au moyen des
sources de données ou des instruments d’enquéte actuels en raison de I’étendue des données requises

ou de leur caractere périodique.

Les deux principaux objectifs de I'Enquéte sociale générale (ESG) par lesquels on vise 2 combler ces
lacunes sont : de réunir de I'information sur certaines tendances sociales de manidre a pouvoir suivre
1"évolution dans le temps des conditions de vie et du bien-étre des Canadiens; et de fournir de
I'information 2 jour sur des questions précises de politiques sociales suscitant ou commengant 2
susciter de I'intérét. L’ESG est un programme permanent en vertu duquel on effectue une enquéte

sur un sujet différent chaque année.



Pour atteindre les objectifs énoncés ci-dessus, les données recueillies au moyen de I’ESG se
répartissent en trois groupes: les données signalétiques, le contenu de la thématique principale et

celui de la thématique particulidre.

Les données signalétiques se composent des variables de classification servant a délimiter les groupes
démographiques et 2 analyser les données du contenu de la thématique principale et de la thématique
particulizre. Mentionnons 2 titre d’exemples de variables signalétiques 1’4ge, le sexe, la scolarité et le

revenu.

Le contenu de 1a thématique principale est congu de fagon 2 obtenir 1’information permettant de suivre
les tendances sociales et de mesurer les changements dans les conditions de vie et le bien-étre de la
société. Le cycle 6 marque la premire reprise des sujets de la thématique principale : la santé. En
effet, la plus grande partie de la thématique principale du cycle 6 reprend celle du cycle 1 (dont
I’enquéte a été menée en 1985). De méme, la plus grande partie de la thématique principale était
comprise dans 1’Enquéte Santé Canada (1978-1979). Par conséquent, les trois enquétes peuvent servir

a déterminer les changements dans le temps qui touchent 1’état de santé.

Le contenu de la thématique particulizre vise I’atteinte du deuxizéme objectif de I’ESG, c’est-3-dire la
collecte de renseignements sur des questions de politique précises qui présentent un intérét particulier
pour certains ministeres fédéraux ou d’autres groupes d’utilisateurs. De facon générale, on ne
sattend pas 2 ce que le contenu de la thématique particuli2re se répete périodiquement. La
thématique particulizre du cycle 6 portait sur des sujets variés comme la vaccination contre la grippe,
diverses mesures de 1’état de santé et de 1’état émotif parrainées par des divisions de Santé et
Bien-étre social Canada et un syst2me de classification de 1’état de santé financé par la Direction des

études analytiques.

3. UNIVERS DE L’ENQUETE

La population visée par 1’Enquéte sociale générale comprenait toutes les personnes de 15 ans et plus

qui demeurent au Canada 2 I’exception des deux groupes suivants:




1 les résidents du Yukon et des Territoires du Nord-Ouest

2. les pensionnaires a plein temps d’un établissement institutionnel.

La méthode d’échantillonnage utilisée pour 1’enquéte est celle de la composition de numéros de
téléphone au hasard (CNH). Les ménages sans téléphone ont donc été exclus de 1’'univers, mais les
personnes faisant partie de ces ménages représentent moins de 2% de la population visée. Les
estimations de I’enquéte ont été corrigées (pondérées) pour tenir compte des personnes qui n’ont pas

le téléphone.

4. PLAN DE SONDAGE

Les données du cycle 6 de I’ESG ont été recueillies chaque mois de janvier 2 décembre 1991,
L’échantillon a été réparti également sur I’ensemble de la période de douze mois de fagon 2 équilibrer
les effets des variations saisonnieres. La majeure partie de 1’échantillon a été constitué 2 1"aide de la
tzchnique de 1I'élimination des banques non valides, qui est une méthode de composition de numéros
de téléphone au hasard (CNH). Une description de cette méthode est présentée 2 la section 4.2. On
a aussi créé un échantillon supplémentaire pour les personnes 4gées, lequel est décrit 2 la section 4.3.
Dans la section 4.1, on explique les méthodes de stratification utilisées dans le plan de sondage et
dans la section 4.4, il est question de la taille de I’échantillon. Des réinterviews ont également été

menées et font I’objet de la section 4.5.

4.1 Stratification

En prévision du prélevement de I’échantillon, chacune des dix provinces a été divisée en strates ou
régions géographiques. De fagon générale, pour chaque province, une strate représentait les régions
métropolitaines de recensement (RMR) de la province et une autre, les régions qui ne sont pas des

RMR. Iy avait deux exceptions 2 cette r2gle générale:

- L'Tle-du-Prince-Edouard ne comprend pas de RMR et, ainsi, ne comprenait pas de strate
RMR



- Montréal et Toronto constituaient toutes les deux une strate distincte

4.2 Plan CNH d’élimination des banques non valides

La technique d’échantillonnage d’élimination des banques non valides est une méthode de composition
de numéros de téléphone au hasard dans laquelle on tente de repérer toutes les banques valides® dans
une région donnée, c’est-a-dire de repérer toutes les banques contenant au moins un ménage. Par
conséquent, tous les numéros de téléphone dans les banques non valides sont supprimés de la base de

sondage.

Pour chaque province, des listes de numéros de téléphone en utilisation ont été achetées des
compagnies de téléphone et ont servi a la constitution des banques valides. Chaque banque a été

attribuée 2 une strate 2 I’intérieur de la province.

L’Ontario et le Québec présentaient une situation particulidre car certaines petites régions sont
desservies par des compagnies de téléphone indépendantes plut6t que par Bell Canada. On a
déterminé les codes régionaux et les indicatifs de ces régions en comparant le fichier de Bell et celui
de tous les codes régionaux et indicatifs. Les codes régionaux et les indicatifs de 1'Ontario et du
Québec qui ne figuraient pas dans le fichier de Bell ont été identifiés. Toutes les banques
correspondant a ces codes régionaux et indicatifs ont été générées et ajoutées 2 la base de sondage. 1I
n’a pas été possible d’utiliser la méthode de Waksberg? pour ces régions, car cette méthode exige
qu’on estime avec précision le chiffre de la population de la région d’enquéte; or, il n’était pas
possible d’obtenir une telle estimation pour les régions de I'Ontario et du Québec non desservies par
Bell Canada.

! Une banque de numéros de téléphone est constituée de 100 numéros consécutifs dont

les huit premiers chiffres sont identiques (les trois chiffres formant le code régional, les trois
chiffres de I'indicatif régional et les deux caracteres suivants du numéro de téléphone).
Ainsi, les numéros 613-951-9180 et 613-951-9192 font partie de la méme banque et le
numéro 613-951-9280 appartient 2 une banque différente.

7 Waksberg, J. (1978), «Sampling methods for Random Digit Dialing», dans Journal of
the American Statistical Association, n°73, pp. 40-46.
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L'{le-du-Prince-Edouard se trouvait dans une situation similaire dans les huit premiers mois de
I’enquéte. En effet, au cours de cette période, la méthode de Waksberg aurait permis de générer de
maniere plus efficiente les numéros de téléphone des ménages. Cependant, cette méthode n’aurait pas
donné de bons résultats du point de vue statistique (en raison des grappes constituées) et aurait aussi
entrainé des problémes opérationnels. Cependant, en septembre, la compagnie de téléphone
desservant 1’Ile-du-Prince-Edouard a fourni des listes de numéros de téléphone et les banques non

valides on pu étre éliminées de la base de sondage.

Un échantillon de numéros de téléphone a été généré pour chaque mois d’enquéte dans chaque strate
(a partir des banques valides). Un effort a été fait afin de générer tout I’échantillon de numéros de
téléphone lors de 1a premigre journée de I’interview. 1l a donc fallu prédire le pourcentage des
numéros A composer pour rejoindre un ménage (ce qu’on appelle le «taux de productivité»). Le taux
de productivité pour janvier, le premier mois d’enquéte, a été estimé 2 I’aide des renseignements
provenant d’enquétes CNH précédentes. Les taux de productivité des mois subséquents ont été

révisés au besoin en fonction des résultats du mois de janvier

Pour le cycle 6 de I'ESG, 45.4% des numéros composés correspondaient 2 des ménages. On a tenté

d’interviewer une personne choisie au hasard dans chacun de ces ménages.

4.3 Echantillon supplémentaire pour les personnes igées

Santé et Bien-étre social Canada a parrainé un échantillon supplémentaire pour les personnes igées
(65 ans et plus), ce qui a eu pour effet de doubler approximativement la taille de I’échantillon des
personnes de ce groupe d’dge. Cet échantillon supplémentaire a été constitué par échantillonnage
aléatoire simple 2 partir des listes des ménages ayant récemment été choisis pour participer 2
I’Enquéte sur la population active et dont on savait qu’ils comptaient parmi leurs membres au moins

une personne dgée.



4.4 Taille de I’échantillon

L’échantillon était constitué de 14,875 ménages et une Formule de sélection et de contr6le (ESG 6-1)
a été remplie pour chacun. Cette formule a servi 2 dresser la liste de tous les membres du ménage et
a recueillir des renseignements démographiques de base pour chaque personne, soit: 1’age, le sexe,
I’état matrimonial et le lien avec la personne de référence. Un répondant de 15 ans ou plus a été
sélectionné au hasard parmi les ménages faisant partie de 1’échantillon CNH et une personne agée de

65 ans et plus a aussi été choisie au hasard parmi les ménages faisant partie de 1’échantillon

supplémentaire. Un questionnaire ESG 6-2 a été rempli pour ces personnes.

Le questionnaire ESG 6-2 a permis de recueillir les renseignements snivants: 1’état de santé

déterminé en fonction de la présence de problemes de santé chroniques (section A); I’incapacité au

cours des deux dernieres semaines (section B); les consultations des services de santé sur 12 mois

(section C); le recours 2 la vaccination contre la grippe (section D); des indicateurs de 1’état de santé

(section E); les limitations d’activités, les divers types de limitation et leur cause (section F); la

condition physique et I’activité physique, la taille, le poids et la fagon dont le répondant évalue son

poids (section G); le sommeil (section H); le tabagisme (section J); la consommation d’alcool (section .

K); I'occupation et la santé (section M); diverses mesures de satisfaction (section N); 1’état émotif
mesuré selon 1'échelle de Bradburn (section P); diverses caractéristiques socio-économiques aux fins
de classification des répondants (section Q); et des renseignements détaillés en vue du suivi des
répondants dans la derniere section (section R). On a obtenu une réponse de 11,924 des ménages

choisis, soit un taux de réponse de 80%.

4.5 Réinterviews

Des réinterviews ont également été menées dans le cadre du cycle 6 de I'ESG aux fins suivantes :
mesurer la qualité des données recueillies dans 1’enquéte principale; mesurer la variance des réponses
des répondants, c’est-a-dire la mesure dans laquelle les répondants changent leurs réponses d’une
journée d’enquéte a 1’autre; mesurer I'effet dd 2 I'intervieweur sur les réponses; mesurer les
changements dans 1’état de santé des répondants; et, enfin, évaluer la clarté du questionnaire. Le

questionnaire de réinterview était composé des sections A 2 F du questionnaire de 1’enquéte principale




et d'une nouvelle section G visant 2 déterminer si I’état de santé du répondant a changé depuis le

moment de la premigre interview.

Les répondants faisaient partie de sous-échantillons prélevés 2 partir des échantillons CNH des mois
d’aoit et septembre et ont été réinterviewés en septembre et en octobre, respectivement. On a tenté
de réinterviewer 555 répondants de I’enquéte principale et on a obtenu 510 réponses. Les données
recueillies au moment des réinterviews ne sont pas comprises dans le fichier de microdonnées 2

grande diffusion.

5. COLLECTE DES DONNEES

Deux questionnaires ont été utilisés pour réaliser les interviews: les formules de sélection et de
contrdle ESG 6-1 et ESG 6-1B’ ainsi que le questionnaire principal, ESG 6-2. Les répondants ont
été interviewés dans la langue officielle de leur choix. Les versions anglaise et frangaise du
questionnaire principal étaient identiques sauf en ce qui concerne la question Q16 «Quelle est la
premiere langue que vous avez parlé dans votre enfance?». En effet, on ne demandait pas aux
personnes interviewées a 1’aide de la version anglaise et ayant répondu I’anglais si elles comprenaient
toujours cette langue et, de la méme fagon, dans la version frangaise, la sous-question «Comprenez-
vous toujours cette langue» n’était pas posée aux personnes ayant indiqué le frangais comme premiere
langue. Une interview par personne interposée pouvait étre réalisée si la personne choisie ne parlait
aucune des deux langues officielles ou était trop malade. Les questionnaires et les procédures ont été
mis 2 I’essai sur le terrain lors d’une enquéte préliminaire menée en aoiit 1990 2 Halifax, Montréal et

Toronto.

La collecte des données a été effectuée entre le début de la troisi2me semaine de janvier 1991 et la fin

de la deuxiéme semaine de décembre 1991. Toutes les interviews ont été faites au moyen

* La formule 6-1 a été utilisée pour la collecte des données relatives aux personnes

faisant partie de I’échantillon CNH et la formule 6-1B pour les personnes comprises dans
I"échantillon supplémentaire. La seule différence entre les deux est le groupe d’age des
répondants choisis, ¢’est-a-dire 15 ans et plus dans le cas de la formule 6-1 et 65 ans et plus
pour la formule 6-1B.



d’installations téléphoniques regroupées a cette fin dans cinq bureaux régionaux de Statistique Canada,
soit Halifax, Montréal, Sturgeon Falls, Winnipeg et Vancouver. Les appels ont été effectués entre .

9h00 et 21h30, du lundi au samedi, inclusivement. Les intervieweurs ont regu une formation du

personnel de Statistique Canada visant 2 les initier aux techniques d’enquéte au cours d’une session de
formation en classe d’une durée de deux jours. La majorité des intervieweurs avaient déja une

expérience des interviews par téléphone.

Les manuels d’enquéte sont trop volumineux pour les inclure dans la documentation, mais on peut les
obtenir sur demande selon la formule de recouvrement des frais (voir chapitre 9). Voici la liste des

manuels utilisés dans 1’enquéte:

ESG 63 : Manuel des procédures

ESG 64 :  Manuel de 'intervieweur

ESG 6-6 : Cahier d’exercices de I’intervieweur
ESG 6-7

ESG 6-8 : Guide de formation de ’intervieweur

Cahier d’exercices de ’intervieweur principal

ESG 6-20 :  Réinterview - Manuel des procédures des bureaux régionaux

ESG 6-21 : Réinterview - Manuel de Pintervieweur

6. TRAITEMENT DES DONNEES

La section 6 donne un apergu des étapes de traitement des données pour le Cycle 6 de I'ESG.

6.1 Saisie des données

La saisie des données de I'enquéte est effectuée a 1aide de micro-ordinateurs situés dans chacun des
bureaux régionaux (BR) de Statistique Canada et les données sont ensuite transmises a Ottawa. Le
programme de saisie des données prévoyait une série de codes valides pour chaque question et suivait

automatiquement la présentation du questionnaire.
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6.2 Contrdle et imputation

Tous les enregistrements de 1’enquéte ont été soumis a un contréle informatique complet visant 2
relever et a corriger les données non valides ou incohérentes des questionnaires. Un syst2me de
contr6le par lot a pu étre utilisé pour la premiere fois dans les bureaux régionaux. Dans le cas du
questionnaire 6-2, le systéme était essentiellement axé sur la détection des erreurs éventuelles liées au
cheminement des questions ainsi que des valeurs aberrantes ou manquantes. En ce gui concerne les
formules 6-1 et 6-1B, le contrOle se limitait A une vérification de I’dge et du sexe des répondants.
Lorsque I’intervieweur était incapable de corriger les erreurs décelées, il pouvait sauter 1’étape du
contrfle et faire parvenir le questionnaire au bureau central afin qu’une solution aux problémes puisse

étre trouvée.

Le syst2me de contrOle du bureau central effectue le méme genre de vérifications que le syst2me de
contrdle par lot ainsi que des vérifications plus poussées. Dans le cas de données manquantes ou
inexactes, on a attribué des codes de non-réponse aux enregistrements pertinents ou bien on a imputé
des données prises ailleurs dans le questionnaire. Dans la plupart des cas, le controle s’est fait de
«bas en haut», c’est-a-dire qu’on a utilis€ la réponse reliée spécifiquement 2 la réponse d’une question
précédente comportant une instruction «passer a» pour vérifier si I'instruction avait été suivie. Par
exemple, la réponse a la question D3 «Avez-vous regu une vaccination contre la grippe a 1’automne
ou a I’hiver 1990-19917» a été vérifiée en fonction de la réponse 2 la question D4 «Pourquoi n’avez-
vOus pas regu une vaccination contre la grippe?». Des contrdles de corrélation ont aussi été effectués;
par exemple, la réponse 2 la question J7 du questionnaire sur la santé «<A quel 4ge avez-vous cessé de
fumer tous les jours, pour la derniere fois? a été vérifiée en fonction de 1'4ge du répondant calculé 2
partir de la réponse donnée 2 la question Q13 «Quelle est votre date de naissance?» Ces diverses

vérifications ont permis d’assurer que I'information était cohérente et complate.

Compre tenu de la nature de I’enquéte, 1’'imputation ne convenait pas pour la majorité des questions et
on a donc attribué dans la plupart des cas des codes «non déclaré» aux données manquantes. Dans
certains cas, la réponse exacte n’était pas connue, mais pouvait étre déterminée en fonction des

réponses aux questions suivantes ou a partir de renseignements obtenus ailleurs dans 1’enquéte.
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On ne permettait pas toutefois de laisser sans réponse les questions sur les variables requises pour .

effectuer 1a pondération. Des valeurs ont été imputées dans de rares cas pour les variables suivantes:
age, sexe et nombre de lignes téléphoniques résidentielles. L’imputation a été fondée sur un examen
détaillé du questionnaire, la considération de toutes données utiles telles que I’age et le sexe des autres

membres du ménage et les commentaires de 1’intervieweur.

La variable DVTEL (nombre de lignes téléphoniques résidentielles) a été dérivée des questions QS 2
Q10 du Questionnaire sur la santé (ESG 6-2). Dans le cas od le questionnaire ne contenait pas de

renseignements précis pour dériver DVTEL, on a assigné une valeur de un (1).

6.3  Codage

Plusieurs questions qui permettaient des réponses en toutes lettres ont été codées en nouvelles
catégories uniques ou en catégories figurant sur la liste lorsque I’information contenue dans la réponse
en toutes lettres faisait double emploi avec une des catégories de la liste. Lorsque c’était possible

(dans le cas de la profession, de I'industrie, du groupe ethnique, de la langue, du pays de naissance et

de la religion, par example), on a codé les variables ou bien selon les systeémes de classification
normalisée tels que pour le recensement de la population ou encore, dans le cas des problemes de
santé (F3) et de la nature des limitations (F2), en fonction du systeéme de classification de I’Enquéte

sur la santé et les limitations d’activités.

6.4 Création des variables combinées et dérivées

Un certain nombre de variables ont été dérivées en utilisant des éléments d’information des
questionnaires ESG 6-1 et ESG 6-2. Le nom des variables dérivées débute avec les lettres DV suivies
de caracteres représentant le numéro de la question ou 1’objet de la variable. Dans certains cas, les
variables dérivées sont simples et consistent en une combinaison de certaines catégories. Dans
d’autres cas, plusieurs variables ont été combinées pour créer une nouvelle variable. Le dictionnaire

de données indique I’origine de ces variables.
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6.5 Niveau de détail sur le fichier de microdonnées

Afin de ne pas divulguer des renseignements confidentiels, le niveau de détail dans les fichiers de
microdonnées est moindre que les renseignements trouvés dans le fichier principal entreposé 2
Statistique Canada. Des limites ont été imposées aux valeurs de certaines variables et les
renseignements pour certaines des variables ont été agrégés dans des catégories plus vastes (dans le

cas de la profession, la religion, le groupe ethnique, par exemple).

Les mesures prises pour limiter ou grouper les données sont indiquées dans le dictionnaire de
données.

iz ESTIMATION

Selon le principe de base de 1’estimation dans un échantillon probabiliste comme celui qui a été utilisé
dans I’Enquéte sociale générale, chaque personne dans 1'échantillon «représente», outre elle-méme,
plusieurs autres personnes qui ne font pas partie de 1’échantillon. Par exemple, dans un échantillon
aléatoire simple représentant 2% d’une population, chaque personne dans 1’échantillon représente 50

personnes de la population.

Un facteur de pondération global (FINAL_WT) a été attribué 2 chaque enregistrement afin de tenir
compte du nombre de personnes échantillonnées que représente I’enregistrement. Le facteur de
pondération fait référence au nombre de fois qu’un enregistrement particulier devrait contribuer a
I"estimation de la population. Afin d’estimer le nombre de personnes détenant un certificat d’études
secondaires, par exemple, on additionne la valeur de FINAL_WT pour tous les enregistrements qui

possedent cette caractéristique. Cette technique de pondération est décrite 2 1a section 7.1.

7.1 Pondération

Un plan de sondage 2 autopondération produit un échantillon dont toutes les unités ont le méme

coefficient de pondération. C’est le genre de plan de sondage qui a été utilisé pour la partie de
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I’échantillon de I'ESG dont la sélection était fondée sur 1a technique d’élimination des banques non
valides (EBNV), tous les ménages d’une strate donnée ayant la méme probabilité de sélection. Cette
probabilité est égale a:

nombre de numéros de téléphone échantilionnés
dans la strate

nombre total de numéros de téléphone
possibles dans la strate

(Le nombre total de numéros de téléphone possibles dans une strate est égal au nombre de banques
valides dans la strate multiplié par 100.)

L’échantillon supplémentaire a pour sa part été constitué par échantillonnage aléatoire simple 2 partir
des listes des ménages ayant participé récemment 2 1’enquéte sur la population active (EPA). Les
probabilités de sélection des personnes étaient donc proportionnelles a la probabilité de sélection du
ménage dans I'EPA.

Dans 1a mesure du possible, on a procédé 2 une pondération indépendante pour chague mois
d’enquéte, afin que les données recueillies dans chaque mois d’enquéte contribuent également aux
estimations. Si la taille d’un échantillon mensuel n’était pas suffisamment importante, les

enregistrements de deux mois ou plus étaient regroupés 2 certaines étapes de la pondération.

1) Calcul du poids de base

On a attribué a chaque ménage (répondant et non-répondant) de 1’échantillon CNH un poids égal 2
I'inverse de sa probabilité de sélection. Ce poids a été calculé de fagon indépendante pour chaque

groupe strate-mois, selon la méthode suivante :

nombre total de numéros de téléphone possibles
dans chaque groupe strate-mois

nombre de numéros de téléphone échantillonnés
dans chaque groupe strate-mois
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Chaque ménage (répondant et non-répondant) de 1’échantillon supplémentaire s’est vu attribuer le

«sous-poids» de I’EPA comme poids de base.

L’échantillon CNH et I’échantillon supplémentaire ont été combinés a cette étape de la pondération.
2)) Rajustement pour tenir compte de la non-réponse

Les poids des ménages répondants ont été rajustés pour représenter des ménages non-répondants. Ce

rajustement s’est effectué de fagon indépendante dans chaque groupe strate-mois. Les enregistrements

ont été rajustés par le facteur suivant:

Total des poids de tous les ménages
dans chaque groupe strate-mois

Total des poids des ménages répondants
dans chaque groupe strate-mois

On a ensuite laissé tomber les ménages non-répondants.

3) Rajustement pour tenir compte des ménages ayant plusieurs numéros de téléphone

On a rabaissé les poids des ménages ayant plusieurs numéros de téléphone résidentiels (c’est-a-dire
non utilisés uniquement pour affaires) pour tenir compte du fait qu’ils ont une plus forte probabilité
d’étre choisis. Le poids de chaque ménage a été divisé par le nombre de numéros de téléphone

résidentiels distincts qui rejoignaient le ménage.
4) Calcul des poids des personnes
On a ensuite calculé un poids pour chaque personne ayant répondu 2 1’enquéte en multipliant le poids

du ménage dont elle était membre par le nombre de membres du ménage qui étaient susceptibles

d’etre choisis pour répondre 2 1’enquéte (c’est-a-dire, dans le cas de 1’échantillon CNH, par le nombre
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de personnes dgées de 15 ans et plus, et, dans le cas de I’échantillon supplémentaire, par le nombre
de personnes agées de 65 ans et plus).

5) Rajustement des totaux externes

Les poids ont été rajustés plusieurs fois suivant une méthode itérative du quotient. Cette méthode fait
en sorte que les estimations de la taille des strates ou des groupes province-ige-sexe, fondées sur
I’échantillon total de I’enquéte, puissent étre appariées aux données de référence externes. Deux
types de groupes ont €té retenus pour ces rajustements, soit les groupes strates-mois et les groupes
province-age-sexe. Les catégories d’4ge utilisées étaient: 15-19, 20-24, 25-29, 30-34, 35-39, 4044,
45-49, 50-54, 55-59, 60-64, 65-69, 70+.

Les échantillons étaient de trop petite taille pour que I’on puisse procéder 2 un rajustement des
groupes province-dge-sexe pour chaque mois d’enquéte. En raison également de la petite taille des
échantillons, dans certains cas, deux groupes d’4ge adjacents ou plus dans le méme groupe province-

sexe ont €t€ combinés avant que les rajustements ne soient effectués.

Les totaux de référence résultant des rajustements des poids de la strate-mois correspondent au
douziéme des projections de la population pour chaque mois d’enquéte. Les totaux de référence
résultant des rajustements des poids des groupes province-age-sexe correspondent 2 la moyenne des
projections de la population pour chaque mois d’enquéte. A chaque étape du processus, les poids ont
été rajustés en multipliant:

total de référence pour le groupe

somme des poids de la personne pour le groupe

Les groupes utilisés pour les rajustements étaient prélevés en alternance dans le groupe province-ige-

sexe et la strate jusqu’a ce que les poids convergent.

Veuillez noter que les personnes vivant dans des ménages n’ayant pas de téléphone sont comprises

dans les totaux de référence méme si elles ne pouvaient faire partie de 1’échantillon.
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T2 Regles de pondération

Les utilisateurs doivent prendre garde de ne pas diffuser des tableaux non pondérés ni de faire des
analyses fondées sur des résultats d’enquéte non pondérés. Comme on I’a vu dans la section 7.1, les
poids des enregistrements ont fait I’objet de nombreux rajustements effectués de fagon indépendante
dans chaque province. Les fractions de sondage comme les taux de non-réponse varient sensiblement

d’une province 2 I’autre.

Pendant I’enquéte, on a communiqué avec 14,875 ménages. De ce nombre, 2,146 (14.4%)
constituaient des ménages non-répondants. Parmi ces derniers, 833 étaient des ménages dont les
membres avaient refusé de répondre 2 I’enquéte, 981 des ménages qui n’ont pu étre rejoints par
téléphone pendant toute la durée de I’'enquéte (sonnerie laissée sans réponse) et 332 des ménages dont
les membres ne pouvaient répondre en raison de difficultés de langue ou d’autres problémes. On a
tenté d’obtenir une interview d’une personne choisie au hasard parmi les membres admissibles des
12,729 ménages répondants. De ces ménages, 11,924 ont fourni des réponses utilisables. La
différence consiste en 241 personnes qui ont refusé de répondre, 558 cas ol I’interview n’a pu étre
complétée pour certaines autres raisons et 6 cas ol les personnes interviewées n’étaient pas
admissibles. En supposant que tous les ménages non-répondants étaient «dans le champ de 1’enquéte»

(c’est-a-dire qu’au moins un membre était admissible), le taux de réponse a été de 80.1%.

Il est reconnu que les non-répondants se retrouvent surtout chez les hommes et chez les plus jeunes.
L’échantillon répondant se composait de 2.8% d’hommes igés de 15 2 19 ans, tandis que la
population globale en compte environ 4.5%. 1l est donc clair que les chiffres de 1’échantillon ne
peuvent étre considérés comme représentatifs de la population visée par 1’enquéte 2 moins qu’on

applique les poids appropriés.

7.3 Genres d’estimations

Les résultats de I'Enquéte sociale générale peuvent produire deux genres d’estimations «simples»: des

estimations qualitatives (des estimations du nombre ou de la proportion de personnes qui possédent
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certaines caractéristiques, par exemple) et des estimations quantitatives comportant des guantités ou .

des moyennes. La section 7.4 présente une estimation et des analyses plus complexes.

7.3.1 Estimations qualitatives

Il faut se rappeler que la population visée par I'ESG se compose des personnes hors institution de 15
ans et plus vivant dans I’'une des dix provinces. Les estimations qualitatives sont des estimations du
nombre ou de la proportion de personnes de cette population cible qui possédent certaines
caractéristiques. Le nombre de personnes (4,968,628) qui se considérent en bonne santé (question
A2) est un exemple de ce genre d’estimations. On produit facilement ces estimations en faisant la
somme des poids finals (FINAL_WT) des enregistrements qui correspondent aux personnes qui

possedent la caractéristique en question.

7.3.2 Estimations gquantitatives

Certaines variables contenues dans le fichier de microdonnées de I’Enquéte sociale générale sont de .
nature quantitative (par exemple, le nombre de jours d’absence en raison d’une blessure ou d’une

maladie reliée au lieu de travail, question M28). Ces variables permettent de produire des estimations

comme le nombre moyen de journées d’absence du travail selon le sexe. Ces estimations s’expriment

selon le rapport suivant:
estimation (moyenne) = XY

Le numérateur (X) est une estimation quantitative de la valeur totale de la variable 2 I’étude (disons le
nombre de jours d’absence pour blessure ou maladie reliée au travail) pour une sous-population
donnée (les femmes victimes d’une maladie ou d’une blessure liée au travail dans les douze derniers
mois, par exemple). La valeur de X serait obtenue en multipliant le poids final (FINAL_WT) par la
variable 2 I'étude (M28) et en faisant la somme de ce produit pour tous les enregistrements se
rapportant 2 des femmes ayant déclaré avoir subi une blessure ou souffert d’une maladie reliée au
milieu de travail (DVSEX = 2, et M27 = 1). Le dénominateur (Y) est I’estimation qualitative du
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nombre de participants (les femmes ayant déclaré avoir subi une blessure ou souffert d’une maladie
reliée au milieu de travail dans les douze derniers mois) dans cette sous-population. La valeur de Y
serait calculée en faisant 1a somme du poids final (FINAL_WT) de tous les enregistrements
correspondant aux femmes ayant déclaré avoir subi une blessure ou souffert d’une maladie reliée au
milieu de travail dans les douze derniers mois (DVSEX = 2 et M27 = 1). Les deux estimations, X
et Y, sont calculées indépendamment et ensuite divisées pour obtenir 1’estimation quantitative.
L’estimation du nombre moyen de jours d’absence des femmes victimes d’une maladie ou d’une

blessure liée au travail dans les douze dernitres est alors calculée comme étant:

9,970,553
28.8 =
346,657.4

7.4 Observations en vue d’analyses éventuelles

Comme on I’a vu 2 la section 4 du présent document, les répondants de I’ESG ne forment pas un
¢chantillon aléatoire simple de la population visée. L’enquéte repose plutdt sur un plan de sondage
complexe, avec stratification et plusieurs étapes de sélection; de plus, les répondants n’avaient pas
tous 1a méme probabilité de sélection. L’utilisation des données obtenues au moyen d’enquétes aussi
complexes pose des problémes aux analystes parce que le plan de sondage et les probabilités de

sélection influent sur le choix des méthodes d’estimation et de calcul des variances 2 utiliser.

Pour I’ESG, on a utilisé€ un plan de sondage stratifié, comportant des différences importantes dans les
fractions de sondage d’une strate a 'autre. Par conséquent, certaines régions sont surreprésentées
dans 1'échantillon (par rapport 2 leur population), tandis que d’autres sont sous-représentées; cela

signifie que 1I’échantillon non pondéré n’est pas représentatif de la population visée par 1’enguéte.

Lorsqu’on veut produire des estimations ou effectuer des analyses, il faut utiliser des poids pour tenir
compte de la surreprésentation et de la sous-représentation. Un bon nombre des méthodes d’analyse
qu’on retrouve dans les progiciels statistiques permettent d’utiliser des poids. La signification ou la

définition du poids dans ces méthodes differe souvent de celle qu’il convient d’utiliser dans le cadre
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d’une enquéte par sondage, avec le résultat que méme si dans beaucoup de cas les estimations .

produites au moyen du logiciel sont correctes, les variances calculées ne veulent presque rien dire.

Beaucoup de techniques d’analyse (par exemple la régression linéaire, la régression logistique,
Iestimation de taux et de proportions et 1’analyse de variance) comportent une méthode qui permet de
faire en sorte que les variances calculées au moyen des progiciels standard soient plus significatives.
Si les poids attribués aux données, ou 2 tout sous-ensemble de données, sont rééchelonnés de telle
sorte que le poids moyen soit un (1), alors la valeur des variances produites par les progiciels
standard sera plus raisonnable. Ces variances ne tiendront toujours pas compte de la stratification et
du regroupement en grappes prévus dans le plan de sondage, mais elles tiendront compte des
probabilités inégales de sélection. On peut rééchelonner les poids en divisant chaque poids par le
poids moyen global avant de procéder 2 I’analyse.

Si I’on doit effectuer une analyse de tous les répondants classés comme des fumeurs de tous les jours,

on doit suivre les étapes suivantes:

- «Choisir» tous les répondants du fichier classés comme des fumeurs de tous les jours
(DVTYPSMK = 1);
- calculer le poids moyen (FWGHT) pour ces enregistrements;

- pour chaque enregistrement de ces répondants, calculer un poids de «travail» égal au
FINAL_WT / poids moyen;
- effectuer I"analyse pour ces répondants 2 1’aide du poids de «travails.

Pour calculer des estimations de variance vraiment significatives, il faut bien connaitre tous les détails
du plan de sondage de I’enquéte; pour des raisons confidentielles, ces détails ne peuvent étre donnés
dans le fichier de microdonnées. Statistique Canada peut, contre recouvrement des frais, calculer les

variances pour un bon nombre de statistiques qui tiennent compte du plan de sondage.
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7.5 Méthodes d’estimation et interprétation des estimations

Le poids d’échantillonnage de base assigné a chacun des individus échantillonnés a été rajusté¢ afin de

représenter la composition age et sexe des diverses populations provinciales établies conformément

aux projections de 1’Enquéte sur la population active, pour chaque mois de 1991.

11,9243

L FINAL WT

i=1

20,980,862

|

une estimation du nombre de
personnes dgées de 15 ans et
plus dans la population.

Pour des estimations du nombre de personnes, il faut utiliser la variable FINAL_WT.

Exemples et interprétation :

0]

(i)

(i)

Pres de 87% des Canadiens de 15 ans et plus (18.3 millions) jugent leur santé bonne,

trés bonne ou excellente (A2 = 1, 2 ou 3).

26% des Canadiens agés de 15 ans et plus étaient classés comme des fumeurs de tous
les jours (DVTYPSMK = 1). 31% de ces fumeurs de tous les jours appartenaient au
groupe d’age 25-44 ans (03 < = DVAGE < = 06).

44% de la population féminine (DVSEX = 2) était formée de personnes
pouvant &tre classées comme des consommatrices régulidres d’alcool
(DVTYPDNK = 1)

Il y avait 11,924 ménages répondants (un répondant par ménage était choisi au
hasard).
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8. REGLES RELATIVES A LA PUBLICATION ET A LA FIABILITE DES
DONNEES

Les utilisateurs devraient connaitre les r2gles énoncées ci-dessous avant de publier ou de diffuser
d’une maniere ou d’une autre des estimations produites 2 partir du fichier de microdonnées de

I’Enquéte sociale générale.

La présente section décrit les régles auxquelles les utilisateurs doivent se conformer. Ces ragles
devraient permettre aux utilisateurs de microdonnées de produire des chiffres compatibles avec ceux
de Statistique Canada et conformes aux r2gles établies pour I’arrondissement des chiffres et la
diffusion des données. Les régles peuvent étre réparties en quatre grandes catégories: la taille
minimale des échantillons utilisés pour les estimations; la variabilité d’échantillonnage; 1’estimation de

la variabilité d’échantillonnage; et I’arrondissement des chiffres.

8.1 Taille minimale des échantillons utilisés pour les estimations

Les utilisateurs devraient déterminer le nombre d’enregistrements du fichier de microdonnées utilisés
pour le calcul d’une estimation donnée. Ce nombre devrait étre de 15 ou plus. Si le nombre de
répondants est inférieur 2 ce nombre, 1’estimation pondérée ne devrait pas &tre diffusée peu importe la

valeur du coefficient de variation approximative.

8.2 Regles relatives a la variabilité d’échantillonnage

Les estimations tirées de I’ESG sont fondées sur un échantillon de ménages. Les résultats auraient pu
étre un peu différents si I’on avait procédé 2 un recensement complet en utilisant les mémes
questionnaires, intervieweurs, surveillants, méthodes de traitement, etc., que ceux effectivement
utilisés. La différence entre les estimations tirées de I’échantillon et les résultats d’un recensement
complet réalisé dans des conditions semblables est définie comme 1’erreur d’échantillonnage de

I’estimation.
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Des erreurs non dues a I’échantillonnage peuvent se produire 2 presque toutes les étapes d’une
enquéte. Les intervieweurs peuvent mal interpréter les directives, les répondants peuvent se tromper
en répondant aux questions, les réponses peuvent étre inscrites incorrectement sur le questionnaire et

des erreurs peuvent étre commises au moment du traitement et de la totalisation des données. Ce sont

12 des exemples d’erreurs non dues 2 I'échantillonnage.

Si le nombre d’observations est élevé, les erreurs qui surviennent au hasard auront généralement peu
d’effet sur les estimations produites 2 partir des résultats d'une enquéte. En revanche, les erreurs qui
se produisent systématiquement contribueront a biaiser les estimations. Dans 1’enquéte ni le temps ni
les efforts ont été ménagés pour réduire au maximum les erreurs non dues 2 I'échantillonnage. Des
mesures d’assurance de la qualité ont été appligées A chaque étape de la collecte et du traitement des
données afin de contrbler la qualité de celles-ci. Parmi ces mesures, mentionnons 1’utilisation
d’intervieweurs hautement qualifiés, la prestation aux intervieweurs d’une formation poussée sur les
procédures et le questionnaire de 1’enquéte, 1’observation des intervieweurs pour voir si le
questionnaire avait été mal congu ou les directives mal interprétées, 1’application de procédures visant
a s’assurer que les erreurs de saisie des données soient réduites au maximum et enfin 1’exécution de

vérifications de la qualité du codage et du contrdle destinées 2 vérifier 1a logique du traitement.

Dans beaucoup de sondages, la non-réponse peut étre une source importante d’erreurs. La non-
réponse comprend la non-réponse partielle (une ou des questions sont demeurées sans répouse) et la
non-réponse complete. Dans I’enquéte sur la santé, il y a eu des cas de non-réponse complate
lorsqu’un répondant n’a pu étre rejoint, qu’aucun membre du ménage n’a pu fournir les
renseignments ou qu’un répondant a refusé de participer 2 I’enquéte. Pour remédier 2 la non-réponse
complete, on réajuste le poids d’échantillonnage des répondants, compensant ainsi les données

manquantes.

Dans la plupart des cas, la non-réponse partielle s’est produite, lorsqu’un répondant n’a pas compris
une question ou 1'a mal interprétée, qu’il a refusé d’y répondre, qu’il ne s’est pas rappellé les

renseignements demandés ou qu’il n’a pu fournir de réponse interposée.



Malgré ces efforts, on ne peut éviter que des erreurs non dues 2 I’échantillonnage aient un certain
effet sur les estimations de I’enquéte. La section qui suit donne un apergu des sources les plus

probables de cette erreur et de ses effets sur les estimations de 1’enquéte.

Bien que les données de I'échantillon ne suffisent pas pour mesurer 1’erreur d’échantillonnage exacte
de I’estimation, telle qu’elle est définie ci-dessus, elles peuvent servir 2 estimer une mesure statistique
de I'erreur d’échantillonnage, soit I'erreur type. A 1’aide de cette mesure, il est possible de définir
des intervalles de confiance pour les estimations (abstraction faite des effets de 1’erreur d’observation)
en supposant que les estimations sont distribuées normalement autour de 1a valeur réelle de la
population. Ainsi, il y a environ 68% de chances que la différence entre une estimation de
I’échantillon et la valeur réelle de la population soit inférieure 2 une erreur type, environ 95% de
chances que cette différence soit inférieure 2 deux erreurs types et pratiquement 100% de chances que

cette différence soit inférieure 2 trois erreurs types.

Vu le grand nombre d’estimations que peut produire une enquéte, I’écart-type est habituellement
exprimé en fonction de I’estimation 2 laquelle il se rattache. La mesure correspondante, appelée
coefficient de variation d’une estimation, est obtenue en divisant I’erreur type de 1'estimation par
I’estimation elle-méme et est exprimée en pourcentage de 1’estimation. Avant de diffuser ou de
publier des estimations établies 2 I’aide du fichier de microdonnées, les utilisateurs doivent déterminer

si ces estimations peuvent étre communiquées en se fondant sur les regles suivantes:
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Genre d’estimation  Coefficient Directives
de variation

1. Sans restriction 0.0 216.5%  Les estimations peuvent faire I’objet d’une diffusion

générale sans restriction. Il n’y a aucune notation
particuliere prévue.
2. Conditionnelle 16.6 2 33.3% Les estimations peuvent faire 1’objet d’une diffusion générale

sans restriction, mais il est nécessaire de mettre en garde les
utilisateurs a propos de la forte variabilité d’échantillonnage
liée A ces estimations.

3. Ne pas publier 33.4% et plus Les estimations ne doivent étre publiées sous aucune forme et
a aucune condition. Elles doivent étre supprimées des tableaux
statistiques.

Nota : La directive relative 2 la variabilité d’échantillonnage doit étre appliquée aux estimations
arrondies.

3.3 Estimations de la variance

]_"estimation de la variance est décrite séparément pour les estimations qualitatives et quantitatives.

8.3.1 Variabilité d’échantillonnage pour les estimations qualitatives

Comme il serait extrémement codteux et, pour la plupart des utilisateurs, inutile de calculer les
variabilités d’échantillonnage pour chacune des estimations qualitatives pouvant découler de I’enquéte,
on a construit 3 I'intention des utilisateurs des tableaux de mesures de la variabilité approximative
d’échantillonnage. Ces tableaux sont présentés 2 'ANNEXE A sous la rubrique Tableaux de la
variabilité approximative d’échantillonnage. Iis ont été établis 2 1’aide de la formule du coefficient de
variation fondée sur un échantillon aléatoire simple. Puisque les estimations du cycle 6 de I’Enquéte
sociale générale reposent sur un plan de sondage complexe, on a ajouté 2 la formule de la variance un

facteur appelé I’effet du plan de sondage.
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Ce facteur correspond 2 la variance réelle de I’estimation (tenant compte de la méthode
d’échantillonnage utilisée) divisée par la variance qui découlerait de 1'utilisation d’un échantillonnage
aléatoire simple. On a établi I’effet du plan de sondage pour les tableaux de variance approximative
en calculant d’abord I'effet du plan de sondage pour un vaste éventail de caractéristiques puis en
choisissant parmi celles-ci une valeur conservatrice qui ne donnerait pas une fausse impression de

haute précision. Ces effets du plan de sondage sont précisés dans le tableau ci-dessus.

Effets du plan de sondage

Région géographique Effet du plan
Canada 1.66
Terre-Neuve 1.29
lle-du-Prince-Edouard 1.19
Nouvelle-Ecosse 1.33
Nouveau-Brunswick 1.32
Québec 1138
Ontario 1.36
Manitoba 1.34
Saskatchewan 1.8
Alberta 35
Colombie-Britannique 138
Région de 1’Atlantique 1.41
Région des Prairies 1.38

Il existe des tableaux de variance approximative pour chaque province, pour la région de I’ Atlantigue,
pour la région des Prairies et pour le Canada. 11 faut toutefois souligner que tous les coefficients de
variation de ces tableaux sont approximatifs, et en conséquence non officiels. On peut obtenir, contre
recouvrement des frais, les estimations de la variance réelle pour des variables précises en s’adressant
a Statistique Canada. L’utilisation des estimations de l1a variance réelle pourra permettre aux
utilisateurs de diffuser des estimations qui, autrement, ne pourraient 1’étre, par exemple, des
estimations dont le coefficient de variation fait partie de 1’éventail «ne pas publier» (voir 1a directive

relative 2 la diffusion des estimations de I’enquéte aux pages précédentes).
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8.3.2 Variabilité d’échantillonnage pour les estimations quantitatives

Il n’est pas aussi facile de résumer les variances approximatives des variables de type quantitatif. En
regle générale, toutefois, le coefficient de variation du total quantitatif sera supérieur au coefficient de
variation de I’estimation qualitative correspondante (le nombre de personnes contribuant aux
estimations quantitatives, par exemple). Si I’estimation qualitative correspondante ne peut étre

diffusée, il en ira généralement de méme pour le total quantitatif.

8.4 Arrondissement

Pour que les estimations tirées du fichier de microdonnées de I'Enquéte sociale générale
correspondent 2 celles produites par Statistique Canada, les utilisateurs sont priés de suivre les
directives suivantes concernant I’arrondissement des estimations. 11 est peu judicieux de diffuser des
estimations non arrondies car cela suppose un plus grand degré de précision qu’il en existe

réellement.

8.4.1 Directives concernant I’arrondissement

(1) Les estimations d’agrégats formant le corps d’un tableau statistique doivent étre arrondies au
millier le plus pres a I’aide de 1a méthode de 1’arrondissement normal (voir 1a définition 2 la

section 8.4.2).

(2) Les sous-totaux et les totaux marginaux de tableaux statistiques doivent étre calculés 2 partir
de leurs composants non arrondis, puis arrondis au millier le plus pras par la méthode de

I’arrondissement normal.
3) Les moyennes, les proportions, les taux et les pourcentages doivent étre calculés 2 partir de

leurs composants non arrondis, puis arrondis 2 une décimale par 1a méthode de

I’arrondissement normal.
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) Les sommes et les différences d’agrégats ou de ratios doivent étre obtenues de leurs .

composantes non arrondies, puis arrondies 2 la décimale ou au millier le plus pr2s par la

méthode de I’arrondissement normal.

(5) Les utilisateurs des données qui, 2 cause de contraintes d’ordre technique ou autres, utilisent
une méthode différente d’arrondissement et, de ce fait, publient des estimations différentes des

estimations produites par Statistique Canada sont priés d’indiquer la raison de ces différences

dans le document publié.

8.4.2 Arrondissement normal

Selon la méthode de 1'arrondissement normal, lorsque le premier ou le seul chiffre 2 supprimer est

compris entre 0 et 4 inclusivement, le chiffre précédent ne change pas. Lorsque le premier ou le seul
chiffre a supprimer est compris entre 5 et 9, on augmente le chiffre précédent de un. Par exemple, le
nombre 8499 arrondi au millier le plus prés donne 8 et le nombre 8500 arrondi au millier le plus pras

donne 9.
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9. AUTRES RENSEIGNEMENTS

D’autres renseignements sur 1’enquéte peuvent étre obtenus aupres des personnes mentionnées
ci-dessous. On peut se procurer les résultats de 1’enquéte 2 partir de rapports publiés, de totalisations
spéciales et du fichier de microdonnées. Ce dernier peut étre obtenu de la Division de la statistique
sociale, du logement et des familles de Statistique Canada, au prix de $750.00. Les totalisations se

vendent a un prix qui tient compte des ressources nécessaires a leur production.

Méthodes d’échantilionnage, pondération et estimation
David Paton

Section du développement et de I’analyse
Informatique et méthodologie

(613) 951-1467

Activités spécialisées, collecte et traitement de données
Ed Praught
Enquéte sociale générale

Division de la statistique sociale, du logement et des familles (613) 951-9180
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ANNEXE A

Tableaux de la variance approximative






TABLEAUX DE LA VARIANCE APPROXIMATIVE

A l'aide des tableaux de variance approximative et des r2gles qui suivent, les utilisateurs devraient
étre 2n mesure de déterminer des coefficients de variation approximative pour les agrégats (totaux),

les pourcentages, les ratios, les différences entre les totaux et les différences entre les ratios.
Regles pour déterminer les variances approximatives

Les r2gles suivantes devraient permettre 2 I'utilisateur d’établir les coefficients de variation
approximative 2 partir des tableaux de variance approximative pour les estimations des chiffres, des
proportions ou des pourcentages de la population enquétée possédant une certaine caractéristique ainsi

que pour les ratios et les différences entre les estimations.

Comme on I’a fait remarquer a la section 8.1, chaque estimation doit étre calculée 2 partir d’au moins
25 répondants afin de pouvoir étre diffusée, et ce peu importe le coefficient approximatif de variation.
résentant une caractéristique (agrégats

Regle 1: Estimation des chiffres

Le coefficient de variation (cv) dépend uniquement de la valeur de 1’agrégat estimé lui-méme.
Sur le tableau de la variance approximative, on doit trouver 1’agrégat estimé dansla colonne
d’extréme gauche du tableau (a la rubrique «numérateur du pourcentage») et suivre les

astérisques jusqu’'au premier chiffre. Ce chiffre exprime le coefficient de variation estimé.

Exemple 1:
Un wutilisateur estime qu’au Canada, 390,931 femmes dgées de 15 ans et plus jugent leur
santé mauvaise comparativement Q celle d'autres personnes de leur dge (question A2).
Comment |'utilisateur déterminera-t-il le coefficient approximatif de variation de cette

estimation?

Il doit se reporter au tableau de variance approximative des estimations pour le Canada.
Comme ['agrégat estimé ne figure pas dans la colonne d’extréme gauche (@ la rubrique
«numérateur du pourcentage»), il lui faur utiliser la valeur la plus proche, soit 400,000. Le

coefficient de variation d'un agrégat estimé correspond au premier caractére de la ligne qui



n’est pas un astérisque, en l'occurrence 8.5%. Ce CV se situe dans 1’intervalle des .
estimations qui peuvent faire l'objet d'une diffusion «sans restriction» (c'est-d-dire entre 0.0%
et 16.5%, page 25)

Regle 2: Estimations des pourcentages ou des proportions présentant une caractéristique

Le coefficient de variation d’une proportion ou d’un pourcentage estimé dépend tant de la
valeur du pourcentage ou de la proportion que de la taille du total sur lequel ce pourcentage
est fondé. Les estimations de pourcentage ou de proportion sont relativement plus fiables que
les estimations correspondant aux numérateurs des pourcentages ou des proportions, surtout
s’il s’agit de pourcentages de 50% ou plus. (On remarque dans les tableaux que les cv

diminuent de gauche 2 droite.)

Lorsque la proportion ou le pourcentage est fondé sur la population totale de la région
géographique concernée par le tableau, le cv du pourcentage ou de la proportion est semblable

au cv du numérateur du pourcentage. Dans ce cas, la régle 1 peut &tre appliquée. .

Lorsque la proportion ou le pourcentage est fondé sur un sous-ensemble de la population
totale (les personnes appartenant 2 un groupe age-sexe particulier, par exemple), il faut
trouver le pourcentage (ligne du haut dans le tableau) et le numérateur du pourcentage ou de
la proportion (colonne de gauche). A I'intersection de la ligne et de la colonne appropriées se

trouve le coefficient de variation.

Exemple 2:
Un utilisateur estime qu'au Canada, 3.65% des femmes dgées de 15 ans et plus jugent leur
santé mauvaise par rapport a celle d’autres personnes de leur dge (question A2). Il s’agit de
I’estimation de l'exemple 1 exprimée en pourcentage de l'ensemble des femmes dgées de 15
ans et plus au Canada. Comment l'utilisateur détermine-1-il le coefficient approximatif de

variation de cette estimation?

1l doit se reporter au tableau de variance approximative des estimations pour le Canada.

Comme l’estimation représente un pourcentage fondé sur un sous-ensemble de la population .



concernée par le tableau, il doit trouver a la fois le pourcentage (3.65%) et le numérateur de
ce pourcentage (390,931) pour déterminer le coefficient approximatif de variation. Etan
donné que le numérateur ne figure pas dans la colonne d’extréme gauche du tableau (2 la
rubrique «numérateur du pourcentage»), il doit utiliser le chiffre le plus proche, soir 400,000.
De la méme fagon, l’estimation en pourcentage ne figure pas dans la colonne appropriée du
tableau, il doit donc utiliser la valeur la plus proche, qui est 5.0%. Le chiffre qui se trouve
lintersection de la ligne et de la colonne, c'est-d-dire 8.3%, correspond au coefficient de
variation. Ce CV se situe dans l'intervalle des estimations qui peuvent faire l'objet d'une

diffusion «sans restriction», soit entre 0.0% et 16.5% (page 25).

Regle 3: Ratios

Lorsque le numérateur est un sous-ensemble du dénominateur, le ratio doit étre converti en
pourcentage, et la reégle 2 appliquée. Cela toucherait, par exemple, le cas ot le dénominateur
est le nombre d’hommes et le numérateur est le nombre d’hommes qui fument des cigarettes

réguliérement.

Lorsque le numérateur n’est pas un sous-ensemble du dénominateur, le coefficient de variation
du ratio de deux estimations est approximativement égal 2 la racine carrée de la somme des

carrés de chaque coefficient de variation considéré séparément. Ainsi, 1’écart-type du ratio

R=X/Y
est

éR) = R * (cv(X)* + ev(Y)) *

La valeur approximative du coefficient de variation de R s’exprime ainsi

cv(R) é [R)/R

(evX)* + cv (Y)) *



Cette formule aura vraisemblablement pour effet de surestimer I’erreur s’il existe une .
corrélation positive entre X et Y et de sous-estimer 1’erreur dans le cas od X et Y ont une

corrélation négative.

Exemple 3:
Un utilisateur estime qu’au Canada, parmi les femmes dgées de 15 ans et plus, 390,931

Jugenzt leur santé mauvaise par rapport a celle d’awtres personnes du méme age qu’elles et
2,442,276 la décrivent comme excellente (question A2). L 'utilisateur veut déterminer le ratio
des personnes qui jugent leur santé excellente aux personnes qui la considerent mauvaise.
Comment 1'utilisateur détermine-t-il le coefficient approximatif de variation de cette
estimation?

Le numérateur du ratio estimé est 2,442,276 (X). En appliquant la regle 1 (voir l'exemple 1),
il détermine que le coefficient de variation correspond @ 3.6%, soit cv (X). Le dénominateur
du ratio estimé est 390,931 (Y). Une fois de plus, en appliquant la régle 1, l'utilisateur
détermine que le coefficient de variation est égal @ 8.5%, soit cv (Y). En appliquant la régle

3, il peur déterminer le coefficient de variation du ratio estimé, calculé de la maniére

suivante:

cv = (0.036° + 0.085°)*
= .0923

Par conséquent, au niveau du Canada, le ratio des femmes qui jugens leur santé excellente
aux femmes qui la jugent mauvaise est de 2,442,276/390,931, soit 6.2/1. Le coefficient de
variation de ce ratio estimé correspond & 9.23%, 1’estimation peut donc érre diffusée sans
restriction.

Regle 4: Différences entre des totaux ou pourcentages

L’écart-type de la différence entre deux estimations est approximativement égal 2 la racine
carrée de la somme des carrés de chaque écart-type considéré séparément. Ainsi, I’écart-type

d’une différence:




d=X-Y
est

é(d) = (X * evX))* + (Y * ev(Y)))*

La valeur approximative du coefficient de variation de «d» s’exprime ainsi:

cv(d) = é(d)/d

Cette tormule est précise pour les différences existant entre des caractéristiques distinctes et

non corrélées mais n’est qu’approximative dans les autres cas.

Exemple 4:
Un utilisateur estime qu’au Canada, parmi les personnes dgées de 15 ans et plus, 3.65% (X)
des femmes jugent leur santé mauvaise comparativement & celle d’awres femmes du méme age
qu'elles et 3.09% des hommes (Y) (nombre estimé de 316,783) jugent leur santé mauvaise par
rapport a celle d’autres hommes de leur dge. L’utilisateur veut déterminer la différence entre
ces deux estimations. Comment l'utilisateur détermine-t-il le coefficient approximatif de

variation de la différence estimée?

Comme on a pu le voir dans l'exemple 2, le coefficient de variation de l'estimation relative
aux femmes est égal a 8.3%. Le coefficient de variation qui s'applique @ l’estimation qui
concerne les hommes correspond @ 9.8%. La différence entre les estimations est de 0.56%.
En appliquant la régle 4, 1'écart-type de la différence entre les estimations est déterminé par

[’équation suivante:

ét

((0.0365 x 0.083)" + (0.0309 x 0.098)°)*’
= 0.0043

et le coefficient de variation est
0.0043

0.0056

= 0.7679



Par conséquent, comme le coefficient de variation de la différence entre les estimations est .
égal @ 76.79%, l'estimation de cette différence ne devrait pas étre diffusée.

Regle 5: Différences entre des ratios

La regle S est une combinaison des r2gles 3 et 4. On détermine d’abord les cv des deux

ratios a I’aide de la régle 3, puis on applique la r2gle 4 pour trouver le cv de leur différence.

Limites de confiance

S’il est vrai que les coefficients de variation sont largement utilisés, il existe une autre mesure de
I'erreur d’échantillonnage qui semble encore plus significative c’est I’intervalle de confiance d’une
estimation. L’intervalle de confiance constitue une indication du niveau de confiance selon lequel la
valeur réelle de la population observée se trouve 2 I’intérieur de certaines limites. Par exemple, un

intervalle de confiance de 95% équivaut 2 un degré de confiance qui peut se décrire comme suit:

Si I’échantillonnage était répété indéfiniment et que chaque échantillon donnait lieu 2 un nouvel

intervalle de confiance, ’intervalle correspondrait aux résultats réels dans 95% des cas.

En utilisant I’erreur type d’une estimation, il est possible de déterminer des intervalles de confiance
pour des estimations en posant comme hypoth&se que si I’échantillonnage était répété un grand
nombre de fois, les diverses estimations obtenues relativement 2 une caractéristique donnée d’une
population seraient distribuées normalement de part et d’autre de 1a vraie valeur. En vertu de cette
hypothse, les probabilités sont d’environ 68 pour cent que la différence entre 1’estimation fondée sur
I’échantillon et la vraie valeur soit inférieure 2 un écart-type, d’environ 95 pour cent que la différence
soit inférieure 3 deux erreurs-types et d’environ 99 pour cent que la différence soit inférieure 2 trois

erreurs-types. Ces divers degrés de confiance sont ce qu’on appelle des niveaux de confiance.

Les intervalles de confiance d’une estimation, X , sont généralement exprimés 2 1’aide de deux
valeurs, la premidre inférieure 2 I’estimation et la seconde supérieure, soit (X-k, X+k), od k doit étre

déterminé en fonction du niveau de confiance souhaité et de 1’erreur d’échantillonnage de 1’estimation. .



. Ies intervalles de confiance d’une estimation peuvent étre calculés directement 2 I’aide des tableaux
de variabilité d’échantillonnage. A cette fin, il faut d’abord trouver dans le tableau approprié le

coefficient de variation de 1’estimation X et ensuite utiliser la formule suivante pour déterminer

I’intervalle de confiance IC :

IC, = {X - OX)ag), X + OX)(ag)}
ol a est le coefficient de variation de X
t = 1 si on souhaite un intervalle de confiance de 68 %

1.6 si on souhaite un intervalle de confiance de 90%

t

t = 2 si on souhaite un intervalle de confiance de 95%

t = 3 si on souhaite un intervalle de confiance de 99%

Exemple 5 (a):
On estime @ 707,715 le nombre de personnes qui jugent leur santé mauvaise comparativement
a celle d’autres personnes de leur dge (question A2). A cette estimation est associée un
coefficient approximatif de variation de 6.1% (ligne du 750,000 dans la colonne d’extréme
. gauche du tableau de variance approximative pour le Canada). L’intervalle de confiance de

95% relatif @ cette estimation est donc constitué des valeurs suivantes :

{707,715 - (2)(707,715)(0.061), 707,715 + (2)(707,715)(0.061)}
{707,715 - 86,341, 707,715 + 86,341}
{621,374, 794,056}

Exemple 5 (b) :
On estime que 3.65% des femmes agées de 15 ans et plus au Canada jugent leur santé
mauvaise comparativement a celle d’autres femmes de leur dge, soit une valeur exprimée en
proportion de .0365. Dans l'exemple 2, on a vu que cette estimation comporte un coefficient
approximatif de variation de 8.3%. Un intervalle de confiance de 95% pour cette estimation

(exprimée en proportion) s ‘écrit

IC = {0365 - (2x.0365 x .083), .0365 + (2 x .0365 x .083)}
= 10304, .0426}



Avec un intervalle de confiance de 95%, on peut dire qu’entre 3.04% et 4.26% des femmes

dgées de 15 ans et plus au Canada jugent leur santé mauvaise par rapport a celle d’autres

Jfemmes de leur age.

Nota :  Les directives relatives & la diffusion qui s'appliquent a cette estimation s'appliquent aussi @
lintervalle de confiance. Ainsi, si l'estimation ne peut étre diffusée, l'intervalle de confiance non
plus.

Test-t

Les erreurs-types peuvent aussi servir 2 vérifier des hypoth2ses, une méthode qui permet de
déterminer la différence entre des parametres d’une population gréce 2 des estimations fondées sur des
échantillons. Les estimations en questions peuvent étre exprimées sous forme de chiffres, de
moyennes, de pourcentages, de ratios, etc. Les tests peuvent étre effectués 2 divers niveaux de
signification, un niveau de signification étant défini comme la probabilité d’en arriver 2 la conclusion

que les caractéristiques 2 I’étude sont différentes alors qu’elles sont identiques.

Supposons que X, et X, correspondent aux valeurs estimées par échantillonnage de deux

caractéristiques données. Supposons en outre que I'erreur-type de la différence entre X, et X, soit o3

se situe entre -2 et 2, il n’y a pas lieu de tirer de conclusion au sujet de la différence entre les
caractéristiques a I’étude 2 un niveau de signification de 5%. Toutefois, si ce ratio est inférieur 2 -2

ou supérieur a8 +2, 1’écart observé est significatif 2 un niveau de signification de 5%.

Exemple 6 :
Un urilisateur souhaite vérifier, @ un niveau de signification de 5%, 1'hypothése selon laquelle
il n'y aurait pas de différence entre les estimations en pourcentage des hommes et des femmes

qui jugent leur sant¢ mauvaise par rapport a celle d’autres personnes de leur 4ge. Comme on .



l’a vu dans l'exemple 4, l'estimation de l’écart-type de la différence entre les estimations est

. égale a 0.0043.

0.0365 - 0.0309

. Ainsi ¢t

0.0043
= 1.30

Puisque t = 1.30 est inférieur @ 2, rien ne justifie de rejeter I’hypothése @ un niveau de signification

de 5%.
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22.7 511
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ENQUETE SOCIALE GENERALE CYCLE 6 PAGE A-2

TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR TERRE-NEUVE

{ERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
JURCENTAGE

'000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%  30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 ey 94.2 93.7 923 89.8 87.3 8.7 82.0 9.2 7.3 733 669 51.9 29.9
2 N kol 66.6 66.3 65.3 63.5 61.7 59.9 58.0 56.0 54.0 51.9 47.3 36.7 22
3 reeaney  34.4 561 533 51.9  S50.4 489 47.3  45.7 441 42,3 387 29.9 173
“ B L 65,9 46,10 449" 4B.6 423 410 39.6 38.2 367 335 850 o
5 B e pgfleR . 41.3y 40,2 390 37.9 367 35.4 34.1 32,8 20.9 2352 4
6 [T T . 367 356 3406 335 32.3 31,2 ooee “o7 3 she | O
7 BW R e 35.4 34.9 33.9 35.0 32.0 31.0 29.9 28.9 g 25.3 19.6 il
8 e AR AT L 5551 32.6 31.8 30.9 29.9 29.0 28.0 27.0 2559 230 7 B3 10.6
9 W T R 30.8 29.9 29.1 28.2 27.3 26.4 25 .4 248 22.3 .3 10.0
10 TR W AR W W W W W 29.2 28.4 27.6 26.8 25.9 25.0 24.1 23.2 21.2 16.4 9.5
i) RRREWLGW R AR AN DR *WR AR R 27.8 2081 26.3 25.5 24.7 23.9 23.0 22.1 20.2 35.6 9.0
12 RURRARM R ANRNEL R ENRLESRE 26.6 25.9 2552 24.4 2357 22.9 22.0 21.2 19.3 15.0 8.6
B | o e 2 85 BT 20 M2 B Be 164 B3
14 RARERERRAENRR AR RN L7 24.0 23.3 22.6 21.9 21.2 20.4 19.6 17.9 13.9 8.0
15 ERRR R RN AR T RRE AN AR AR NN R 23.8 23.2 22.5 21.9 2059 20.5 19.7 18.9 17%353 13.4 05t
16 AR N RN RERRR RN LR AR 23.1 22.5 21.8 20052 20.5 19.8 19.1 18.3 16.7 13.0 U/ 5
17 el - aerepsae e | SRS T SR B DR R aS B 4B T W s . 162 12.6 Fud
18 R e pean | BT & i Y G0 || B « 087 BN 173 15.8 122 7.1
19 AERRERR AR AR RN AR R RRE T8 20.6 20.0 19.4 18.8 18.2 17.5 16.8 15.4 1.9 6.9
20 S L 20O AT 1905 ¢ (B9 a3 477 | 7.1 964 - 15.0 . Y6 6.7
21 e o DT USRLA 1900 185 1.9 W3 167 160 166 13 6.5
22 AR AR R RSN AR RN RR AN R RAWRA R 19.1 18.6 18.1 17.5 16.9 16.3 15.6 14.3 11.1 6.4
23 M S s L T 18.7 18.2 1787 1251 16.5 15.9 15.3 14.0 10.8 6.2
24 L T e 18.3 17.8 17.3 16.7 16.2 15.6 15.0 137 10.6 6.1
25 L S T L L T T e 18.0 17.5 16.9 16.4 15.8 15.3 14.7 13.4 10.4 6.0
30 hhai i d L T R ey 16.4 15.9 15.5 15.0 14.5 13.9 13.4 12.2 9.5 Seib
35 AR AN R R R AR RN WA REAWRRN T AR RN 15.2 14.8 14.3 13.9 13.4 12.9 1274 11.3 8.8 Sed
40 AR N AN TR R EERRNRENREERT T AR RAR NN 1%.2 13.8 18 13.0 12.5 12.1 11.6 10.6 8.2 4.7
45 b b d Al 2 4 22t 22 22 2 2 2 L T L NI 13.0 12.6 1252 11.8 11.4 10.9 10.0 7.7 4.9
50 R AT SN TR TR RN RN ERNEEN AR AN RN R AT RN 243 12.0 11.6 k| ¥z, 10.8 10.4 9.5 7.3 4.2
5§ AR R RN AU RN RRR R RS RN RARARR TR R AR W w R 11.8 11.4 1.1 10.7 10.3 9.9 9.0 %.0 4.0
60 NRRRIR R RR R R R RAT R W R Wy o o 10.9 10.6 10.2 9.9 9.5 8.6 6.7 3.9
65 FHERE R R A AR A AR TR ERENARRENN R RN AARN 10.8 10.5 10.2 9.8 Q.5 9.1 8.3 6.4 3.7
70 RN R AT ERRN R AT RN AR AN RE RN RN RANRR S TN 10.1 9.8 9.5 9.1 8.8 8.0 6.2 3.6
75 bbb bbb bl L AL 2 2 T2 2T 2 2 Ll T T e T A e 9.8 9.5 9.1 8.8 8.5 7 N 6.0 3.5
80 e I T T TR T T LT sy 9.5 9.2 8.9 8.5 8.2 7.5 5.8 3.3
85 R, R AR R * 9.2 8.9 8.6 8.3 8.0 7.3 5.6 3
90 wewwwwwws LT DD wearan SRR N 0 27 7 5.5 0 3.8
Q5 wtt-tﬁtattt.t-tt:tt*tttttuu-a‘ttttt-ntwvttwtttt’t-tttwt- 8.4 8.1 7.8 T/ s 6.9 5.3 3.1
100 t**lit"wt't't'ttttttttttt!tvttttlt'*tttttttiit**tltttti 8.2 7.9 7.6 755 6.7 5.2 3.0
125 'ttttt*"ttt*"ttttt*t*ittit'I*tt*iittfit*itt*tit*itt'tt'***ti.- 7 6.8 6.6 6.0 4.6 207
150 e e TR 6. 6.0 5.5 ) 2.4
200 R AW WA Rl LA D L L AR AR AR AR AR AT RN AR R TR Rd L.7 SNZ 2%
250 R W A A RN R A AN N R R Wkt W E AN WA Ao N a s e 3 1.9
300 t-t--‘t--wtt..--t-ttt*t---tttt-tgnt-.t---t-t-w.---‘tngt----tttg*n----n'.attttt..ttg...wt::c.t*¢- 3.0 187
350 AR AR AN R R AR TR AR AT R RN WS alakeiedolalaiabedefiolalaelodobabaddabn b A A A B L L A0 8 20 4 1 1 0 2 g e I G S AR * 1.6

it POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ VOUS REFERER AU CHAPITRE 8




ENQUETE SOCIALE GENERALE CYCLE 6

TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR L'iLE-DU-PRINCE-EDOUARD

. NUMERATEUR DU

POURCENTAGE ESTIME

POURCENTAGE

('000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15,04 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%
1 wawnmmneewwwwe 63, 614 59.8 58.1 56.4 54.6 52.7 50.8  4B8.8
2 P T T T e 43.4 42.3 200 39.9 38.6 37.3 35.9 34.5
3 R R A o 35.5 34.5 33.5 32.5 B35 30.4 29.3 28.2
4 o AW ot 30.7 29.9 29.0 28.2 27.3 26.4 25.4 26.4
5 B R Y 26.7 26.0 25.2 r-IA 23.6 RenT 21.8
é B R T L T T L o S 248 D 12 23.0 22.3 21.5 20.7 19.9
7 L T T R T SN T RN IATATAT RPN RSRINIU 22.6 22.0 21.3 20.6 19.9 19.2 18.4
8 P L L L L L L T epaapnp 21.1 20.5 19.9 19.3 18.6 18.0 W3
9 W i e 19.9 D i 18.8 18.2 17.6 16.9 16.3
10 P L e g R R L R LR LR LT N8.& 17.8 17.3 16.7 16.1 15.4
1 D g L ey 17.5 1740 16.5 15.9 15.3 16.7
12 R W R W R R R E A R R W W Wk W o 16.8 16.3 15.8 15.2 V6.7 14.1
13 B L L L T L 8% T T T e 16.1 15.6 15.1 14.6 1.1 13.5
15 L e g e L D T e R e 15.5 15.1 16.6 % 4 13.6 13.0
15 e I L R L ettt e 14.6 14.1 13.6 13.1 12.6
16 LA A TR L L L T g e T L e ey 14.1 13.6 13.2 27 12.2
17 B g T T e e 2 S L. ¢ 13.7 13.2 12.8 12.3 11.8
18 B e g e e e T 13.3 12.9 12.4 12.0 10085
19 TR AR R R R EE A AT TR TAR RS RART AR RA N TR T RTRRAR TR RIS 12.9 12.5 12.1 V17 1.2
20 A Attt g s e R R e g e e e T 2 T 12.2 11.8 11.4 10.9
21 a2 22 a2l e T a2 2 2 g e e e e T L A 2 2 2 11.9 1185 .1 108
22 R 22 g g L L T e e T ) 1.6 1.2 10.8 10.4
23 L g g L e e T T 2 1Y I 0 10.6 10.2
24 L L L L L e T T T T 11.1 10.8 10.4 10.0
25 LA 2 2 4L d 22 B d gl b g L g T e e g 2 2 2 T2 2 T T T~y 10.5 10_2 9.8
30 B e L g 9.3 8.9
35 LA A Lt A i 2 a8 A At d gt g e L I e T e e s 22 8 A 3
(.0 AR A L A A A 2 A A b S A b e d A dd Al S et e e R g e
45 R T T L R T I T T2 T T anE et SRR

50.0%

44.6
B85
257
2e.3
19.9
18.2
16.8
15.8
14.9
161
13.4
12.9
12.4
ASS
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70.0%

34.5
26.4
19.9
(7%
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13.0
11 57
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85 LA AL SR S E R L Al Al Ll d gl g L e e L L g B g T P L S PP g P g R T P

ROTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ vOUS REFERER AU CHAPITRE §
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ENQUETE SOCIALE GENERALE CYCLE & PAGE A-4

TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR LA NOUVELLE-ECOSSE

{ERATEUR DU 5 POURCENTAGE ESTIME
MRCENTAGE

:*000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.C%
1 whraRer®  111.8  111.3 109.5 106.6 103.6 100.5 97.3 94.0 90.6 87.1 79.5 61.6 35m5
2 AR AxEN 091 78.7 77.5 75.4 B3 71.1 68.8 66.5 64.1 61.6 56.2 43.5 25.1
3 b e aaind 64.6 64.2 63.2 61.6 59.8 58.0 56.2 54.3 52.3 5053 45.9 3585 2085
4 . N 55.6 54.8 53.3 51.8 50.3 48.7 47.0 45.3 43.5 39.7 30.8 L7858
5 EASKa RS 50.0 49.8 49.0 47.7 46.3 45.0 43.5 42.1 40.5 38.9 35.5 2D 15.9
é STk 45.7 45.4 4.7 43.5 42.3 41.0 39.7 38.4 37.0 3SES 32.4 L 14.5
i BRARE Ak d L2.3 42.1 41.4 40.3 39.2 38.0 36.8 I545 3L.2 32.9 30.0 23.3 13.4
8 ERRR AR AR RAE AR 39.3 38.7 Y 7 36.6 35.5 34.4 38,2 32.0 30.8 28.1 21.8 12.6
9 R e A 37.1 3G S 35.5 34.5 33.5 32.4 31.3 30.2 29.0 265 235 21l ol
10 ERREESRRRSEE SRS 3552 34.6 33.7 32.8 31.8 30.8 29.7 28.7 2785 25.1 19.5 5] 3
il AR SR RAR KA R 33.5 33.0 32.1 3P, 30.3 29.3 28.4 27.3 26.2 24.0 18.6 10.7
B TEESRSSRe  320]  3Mhe | 308 229:9, 290 281 2P0 BE2 5.1  22.9 9.8 1063
13 AR AR R TS 30.9 30.4 29.6 28.7 27.9 27.0 26.1 25.1 246.1 22.0 17.1 9.9
s oTs7  20.3 0 28.5 27.7 26.9 260 ) 5.1 .2 * 238 . 212 W5 | 9.5
15 AR R RARE R RN RRR SRR W 28.3 27.5 26.8 26.0 25.1 24.3 23.4 22.5 20.5 15.9 9.2
1% RN R AR R AR AR RR AR G 27.4 26.7 25.9 25.1 246.3 23.5 22.7 21.8 19.9 15.4 8.9
17 AR R AR S RA SRR RN O AR 26.6 25.9 25.1 24.4 23.6 22.8 22.0 280 19.3 14.9 8.6
18 AR AR AR E TR N R AN R A 25.8 25.1 24.4 23.7 22.9 22.2 21.4 20.5 18.7 14.5 8.4
19 L T T s 25.1 24.5 23.8 23.1 22.3 21.6 20.8 20.0 18.2 141 8
20 AR R AR SRR ATTT RN RS 24.5 23.8 23.2 22.5 21.8 21.0 20.3 19.5 17.8 13.8 7.9
21 D R T T T T a——— 23.9 23.3 2206 21.9 21.2 20.5 19.8 19.0 17.3 13.4 7.8
22 e T kA kR 23.4 2oL el 21.4 20.8 20.0 19.3 18.6 16.9 135 7.6
23 AR RRER R RN AT AR TR RRE 22.8 22.2 21.6 21.0 20.3 19.6 18.9 18.2 16.6 12.8 7.4
24 R S L L T vy 22.4 21.8 21.2 20.5 19.9 19.2 18.5 17.8 16.2 12.6 U/
25 AR AR RTRRT AR R AR AN 21.9 21.3 20.7 20.1 19.5 18.8 18.1 17.4 15.9 12.3 7.1
30 AR AR RRE RN REAR R R 20.0 19.5% 18.9 18.4 17.8 17.2 16.5 15.9 14.5 2 6.5
35 TR AR AR AN SRR R RRN RS 18.5 18.0 17.5 17.0 16.5 15.9 15.3 14.7 13.4 10.4 6.0
40 B T R L L T T uraay 16.9 16.4 15.9 15.4 14.9 14.3 13.8 12.6 9.7 5.6
45 ARARRATARAR AR RN R RARR SRR RN 15.9 15.4 15.0 14.5 14.0 13.5 13.0 11.8 9.2 5.5
S0 L R A S VS AR, 15.1 1.7 14.2 13.8 13.3 12.8 12.3 11.2 8.7 5.0
55 AR AN AR RRE R ARRRERARAN R A 1.4 4.0 13.6 13.1 1257 12.2 1.7 10.7 8.3 4.8
60 L T L T e 13.8 13.4 13.0 12.6 12.1 1.7 )5 10.3 7.9 4.6
65 ARERR AR R RN AR AR AR RN R AR AT W 13.2 12.9 12.5 12.1 87 11.2 10.8 9.9 7.6 4.b
70 AR AR AR RN W R ARl RE AN RN R 12 7 12.4 12.0 11.6 11.2 10.8 10.4 9.5 7.4 4.2
75 R L L L L T R L R L R Ty 12.0 116 a9 10.9 10.5 10.1 9.2 7.1 [
80 RRRN R AR RRREANEERRER AR R AR AT AR R R R s 11.2 10.9 10.5 a0 9.7 8.9 6.9 4.0
85 EERE RN R R RRRRER R A ERR AR AR RN TN Nk A 115 10.9 10.6 1092 9.8 9.4 8.6 (A4 3.9
90 LA T R e e e 10.9 10.6 10.3 9.9 9.6 9.2 8.4 6.5 3.7
95 L D S T SRR 10.6 10.3 020 9.6 9.3 8.9 8.2 6.3 3.6
100 ERRER AR AR AT ERRT R ERRRRERRR RN R AR 10.4 10.1 9.7 9.4 9.1 8.7 7.9 6.2 3.6
125 AN AR AR TR R AR AR AR RR RN AT IR AR TR AR AN ERN AR RS 9. 8.7 8.4 8.1 I8! 7/ 5.5 3.2
150 L L T T R SR DS, 7.9 7.7 7.4 e 1y 6.5 S.0 2.9
200 b e L L L Lt L g R S L L L L T T arpap—, 6.6 6.4 6.2 5.6 (% /4 2.5
250 R A R A W R A ol ol W o o T ST R o P oo i W i o o o e 5.8 5.0 3.9 2.2
300 @ R A R R R R R A AR R R kA AR R R o ARk e dodod ] 4.6 3.6 2.1
350 *'.*.'*'“-*.'...*.ﬁ'iﬁﬁ..**'*i".."*"'*******i*ﬁﬁ.‘ﬂ'.’.tt.*****ﬁ'**'**t*t******...*... L x 3 L 3 1 E 9
‘00 ...iﬂ**'**'ﬁ'...‘ﬂ'i**i.'..*ﬂ'.***'..i."'*****'.""i'.*"*i*ti**.*..*ﬂ*'**'.*.****-ﬂ**.i‘ﬁt**ﬁ." 3 . 1 1 .8
‘50 ﬁ.ﬂ"'..*.*"*'“*..**t.**‘.‘t.'*.i."*..ﬂ“.*"'.ﬁ*.."***t*.*'******'. LA A Ll L 222 82l s sl 2T 2_9 1 4 7
500 .‘*t*..."*ﬁﬁ‘."'*'****tt“'ﬂﬁ**.*.'*'-i***.""'.ﬁ..ti"'.'ﬁ*i.*.***‘*..'***t'*t'****.t.i"*"*..i*f.."‘*‘ 1 F 6

E: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ VOUS REFERER AU CHAPITRE 8




ENQUETE SOCIALE GENERALE CYCLE 6

TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR LE NOUVEAU-BRUNSWICK

. NUMERATEUR DU
POURCEMTAGE

('000)

O O O NN B WIWRN NN NN N —4 =2 =8 s o2 o2 2 s o2
Vow c>54235§ OUVOWVOWMOWMEBEWNSOOVRNOWUVMBWN-20O0~OWUV S WA -

100
125
150
200
250
300
350
400
450
500

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ VOUS REFERER AU CHAPITRE 8

0.1% 1.0% 2.0%
exaawaws 1028 102.2
AR RN NN 72'7 72.3
wwaswwes 503 59 0
Rk 51.‘ 51.1
ERARRERREN ‘6'0 ‘5’7
Aat s 22 2 22 2l 22211 “’ .7
W9 oo o T 38.6
W o ol o o e o e o e W 36. 1
WHA TR AR AR RA W RN 34 y 1
W e W i i o 32 .3
AW E R R R R Rrw 30 X

AR 222 2 2 22 22 2 224 2 e s 2Tty
AR 22 2 2222 2t sl YL
EAR S I 22222222t yd
TREWR AW R T E A AW Wl
LA AL a2 2 22t sl adsd d el
NEREX AT ERRAART AN R h b
ERRERTRTRRRNN RN R
EEER A RAT TR AT AT NN AR
EEATENRITRATANNN R R
b A2 2 2 2 222 s o g s s sl 2
A a2 42 442 i alddlsddd T2
LA Al 2 22t e T T Ty
A R Wl e T TR e
R ERR TR A R R TR RN T AR

5.0%

100.7
7.2
SBN1
SQL3
45.0
41.1
38.0
35.6
336
31.8
3088

AR ERRRN TR R AR N TR AN RN n

AR RT R A AR RN AAN RN TR A AT RTINS RN

AR A L2 g 22ttt I T T L e Ty

AR L A A 2 DR T T L d N
AR R A L L2 Rl T as 2 g Y L T
LAAA L LR 4 S T e T L T 2 2 Y g ey
LAAAA AR SRR DA R L2121 LT T T Ry

10.0%

98.0
69.3
56.6
49.0
43.8
40.0
37.0
3.6
32.7
31.0
2595
28.3
TP
26.2
2573
26.5
23.8
235
2.5
21.9
21.4
20.9
20.4
20.0
19.6
.9
16.6
1559
14.6
)
15512

o o e o e o o o o o T o e T W o e o o

R e Y L R R R et

RN TR RAN AN AR AT AR AN NAAA RN AR R R TR TR

R R L Y e T2 e ]

Lttt A A Rt RS N Y

POURCENTAGE ESTIME

15.0%

95 32
67.3
580
47.6
42.6
38.9
36.0
33178
3%
30.1
28.7
27.5
26.4
25.4
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.

oY)
. Ci RO B Ol
SFOHFOVOWHOOULD S 200

S
EaRV. . N
ST wil
N =2 -

13.5
12.8
12.3
11.8
11.4
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10.6
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LA S 1 i‘*“'..ii.'**.i*'.i--.i..ﬁ'.ﬁ*ti*i*'*t.'*".'

LA A L 2 2 222 12 L2 LT BT T L e e e e

tittt-i*i*'i*tt&ii**.i.ﬁi*t*'**ii.'t.ﬁt*‘ﬁt".ﬁ.t

20.0%

92.4
65.3
5358
46.2
41.3
37.7

oN>rNBN® SO

S~y OOoON

NN AN W

« B v s »
N2 0 OWVNOWNN~MN S
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1015
11.0
10.7
10.3
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9.5

3
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25.0%

89.4
63.2
51.6
4.7
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ENQUETE SOCIALE GENERALE CYCLE 6 PAGE A-6

TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR LE QUEBEC

UMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

('000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.04 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 177.2  176.4 175.5 172.8 168.2 163.4 158.5 153.5 148.3 142.9 137.3 125.3 97.1 56.1
2 1253 124.7 124.1 122.2 118.9 5. 64 ANT220 108.5 104.9 101.1 97.1 88.6 68.7 39.6

3 102.3 101.8 101.3 99.7 97.1 94.4 91.5 88.6 85.6 82.5 79.3 72.4 56.1 32.4

4 88.6 88.2 87.7 86.4 84.1 81.7 79.3 76.8 746.2 15 68.7 62.7 48.5 28.0

5 79.2 78.9 78.5 s 75.2 74301 70.9 68.7 66.3 63.9 61.4 56.1 &3 .4 25.1
é B AR 72.0 71.6 70.5 68.7 66.7 64.7 62.7 60.5 58.3 56.1 SN2 39.6 22.9
7 ot 66.7 66.3 65.3 63.6 61.8 59.9 58.0 56.1 54.0 51.9 47.4 36.7 2152
8 R e 62.4 62.0 61.1 59.5 S%.8 56.1 54.3 52.4 50.5 48.5 44.3 34.3 19.8
9 A 58.8 58.5 57.6 56.1 54.5 52.8 SEE2 49.4 47.6 45.8 41.8 32.4 18.7
10 P vk 55.8 55965 54.6 53.2 51.7 50.1 48.5 46.9 45.2 43.4 39.6 30.7 17.7
1 SIS NAIA S55e2 52.9 52.1 50.7 49.3 47.8 46.3 4467 43.1 41.4 37.8 29.3 16.9
12 BEITSTo IS 50,7 | 4B.90 L85 472 4558 443 2.8 41.3 . 3.6, 362 28.0 162
13 AN SR % 48.9 48.7 47.9 k6.6 45.3 44.0 42.6 461.1 39.6 38.1 34.8 26.9 115145
14 SN R 471 46.9 46.2 44.9 43.7 42.4 41.0 39.6 38.2 36.7 3325 25.9 15.0
15 A 45.5 45.3 44 .6 43.4 42.2 40.9 39.6 38.3 36.9 355 32.4 25.1 16.5
16 Sk 44.1 43.9 43.2 42.0 40.9 39.6 38.4 371 35.7 34.3 3.3 24.3 14.0
17 SR 42.8 42.6 41.9 40.8 39.6 38.5 B2 36.0 BEAT; 33.3 30.4 23.5 13.6
18 R e e 61.6 41.4 40.7 39.6 38.5 37.4 36.2 35.0 33 T 321 % 29.5 22.9 13.2
19 R 40.5 40.3 39.6 38.6 ITAS 36.4 35.2 34.0 32.8 NS 28.8 22.3 12.9
20 RMER A ek 39.4 39.2 38.6 37.6 36.5 35.5 34.3 33.2 32.0 307 28.0 21.7 12.5
B e el 383 437.7. 367, MRZ. a6 Wm0 312 dew 7.4 23 122
22 R, 37.6 37.4 36.8 35.9 3.8 33.8 32.7 31.6 30.5 29.3 26.7 20.7 12.0
25 bt 2o 36.8 36.6 36.0 35.1 34.1 A 32.0 30.9 29.8 28.6 26.1 20.2 a7
24 sty 36.0 35.8 3513 34.3 33.4 32.4 1S 30.3 29.2 28.0 25.6 19.8 11.4
25 b el 35.3 35.1 34.6 33.6 32.7 SN 30.7 29.7 28.6 2755 e 19.4 L2
30 FaEm kRN 32.2 5280 3135 SN 29.8 28.9 28.0 271 26.1 25.1 22.9 7. % 10.2
35 A 29.8 20T 29.2 28.4 27.6 26.8 25.9 25.1 26.2 23.2 21.2 16.4 9.5
40 ERRE RS e 27.9 27.7 S 26.6 25.8 254 24.3 23.4 22.6 21.7 19.8 15.4 8.9
45 YR 26.3 26.2 25.8 25.1 24.4 23.6 22.9 22.1 21.3 20k5 18.7 14.5 8.4
S0 i 24.9 24.8 24 .4 23.8 2351 22.4 21.7 21.0 20.2 19.4 )77y 13.7 7.9
55 TRAERRAR TR RAR SR 22N 23.3 22.7 22.0 21.4 20.7 20.0 19.3 18.5 16.9 131 76
60 EEERR NN AW 22.7 22.3 21.7 21..0 20.5 19.8 19.1 18.4 V74 16.2 1255 7.2
65 S S T T 21.8 21.4 20.9 20.3 19.7 19.0 18.4 7.7 17.0 15.5 12.0 7.0
70 IO e A W 21.0 20.7 20.1 19.5 18.9 18.3 17.7 ) 16.4 15.0 11.6 6.7
™ EREREWEERA AR RN 20.3 19.9 19.4 18.9 18.3 W77 171 16.5 15.9 14.5 -2 6.5
80 SRARTRR RN N R R B 19.6 19.3 18.8 18.3 Vel 7 52 16.6 16.0 15.4 14.0 10.9 6.3
85 W R AR AR 19.0 18.7 18.2 1177374 7 12 16.7 16.1 15.5 14.9 13.6 10.5 6.1
%0 RE ST L RANR N e Wik A 18.5 18.2 {7t/ W2 1617 16.2 18%6 151541 14.5 18=2 10.2 5.9
95 RS AR & W 5k 18.0 17.7 s 16.8 16.3 N587 15.2 16.7 146.1 12.9 10.0 5.8
100 bbbt bl 17.5 17.3 16.8  16.3 ISEQARSERLT Ma¥sl. ez (B i 12.5 9.7 5.6
125 SRR SRR R KRk ok ok e 15.5 15.0 14.6 16.2 13.7 13.3 12.8 225 11.2 (i 5.0
150 ERREERRRRA RS AR ARNTRR TR WR e &7 B3 12.9 12.5 12.1 SHIS7 i 2 10.2 7.9 4.6
200 L L T L TNy 12.2 11.9 1306 11.2 10.9 10.5 10.1 9.7 8.9 6.9 4.0
250 A R AP AR R AR AT R RN HR N 10.9 10.6 10.3 10.0 9.7 9.4 $.0 8.7 7.9 CBY 315
300 L e 9.7 9.4 9.2 8.9 8.6 8.3 7.9 7.2 5.6 3.2
350 RN RN RERARNANR RS NR TSR TR RN RN 9.0 857 8.5 8.2 7.9 7.6 TS 6.7 5.2 3.0
400 AR AN R R AN AN R TP RRN AR RN 8.4 8.2 7.9 7 A 743 7.1 6.9 6.3 4.9 2.8
450 L S N, ) 7 7.5 7.2 7.0 6.7 6.5 5.9 4.6 2.6
500 L S S R L LT 7.5 7.3 70 6.9 6.6 6.4 6.1 5.6 4.3 285
750 AREA AR RERN RS SR RRE R AR PR RN R R TR AR h 6.0 5.8 5.6 5.4 5.2 5.0 4.6 3.5 2.0
1000 VR R A R R R R R AR A NN NN R 5.0 4.9 6.7 4.5 4.3 4.0 Dol 1.8
1500 bbb D U 3.8 3.7 ZR5 3.2 2% 1.4
2000 TR AW R R W o ok RN e o oo ok R 3.1 2.8 2.2 1.3
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TE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ VOUS REFERER AU CHAPITRE 8
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TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR L'ONTARID
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66.3
62.5
59.3
56.5
54.1
52.0
50.1
48.4
46.9
45.5
44.2
43.0
41.9
40.9
40.0
39.1
38.3
37.5
34.2
317
29.6
-2
26.5
25.3
24.2
2342
22.4
21.6
21.0
20.3
19.8
19.2
18.7
16.8
SIS

SR

"'i‘*'tiitii.i.it**..t'iit!it'.l'tlt't-l..ttt.'*

20.0%

181.8
128.6
105.0
90.9
81.3

H Vv ~
Sl e T « .
VoOFVOUVD WuN

EalP 0P o
~NEw
A i

0 =

41.7

25.0%

176.0
124.5
101.6
88.0
78.7
71.9
66.5
62.2
58.7
55.7
53.1
50.8
48.8
47.0
45.5
44.0
42.7
41.5
40.4
39.4
38.4
37.5
36.7
35.9
35.2
32.1
29.8
27.8
26.2
24.9
2397
(L
21.8
21.0
20.3
19.7
19.1
18.6
18.1
17.6

&8

.'i.f't*'*t.tﬁt*'."*-'.‘ﬁii't'i'i.i'lt*i.ttit.iiit...ﬁiifi*t'.-

30.0%

170.1
120.3
98.2
85.0
76.1
69.4

'S

o

o

. P WL its
OV = W0~ -

.

ElE S S ARV, NV, BV, ]
WWU~NO -2 WD
.

Y D

PV ®mOOON

SfPENDOWVM 0000

318

35.0%

163.9
155k 9
94.6
81.9
733
66.9
61.9
57.9
54.6
51158
49.4
47.3
45.5
43.8
42.3
41.0
SN
38.6
37.6
36.6
S508!
34.9

NNNNNWWg
WH VMO W
]

~n

NErONOoW

2.1

~N
-
.

~n

»
NNV oOoOWNN W

D]

BN NN 00O

357

'.-"‘it'.ii""".*ttt"ttiit".*tt i'-t.i.-ﬁiit"ii.*-ti**‘t..t“*‘.i"t'.t'*it

40.0%

157.5
T3
90.9
78

.

Wm0
D s
V2 OO PO -

2.

50.0%

143.7
101.6
83.0
71.9
64.3
58 47
54.3
50.8
47.9
45.5
43.3
41.5
39.9
38.4
7.1
35.9
34.9
33.9
33.0
32¢N
31.4
30.6
30.0
29.3
28.7
26.2
24.3
22.7
21.4
20.3
19.4
18.6
58
1752
16.6
16.1
=N
155

WWHUVD DN O
IR .
NNV YW

Ze

""i*i".*..it.ﬁi'ui.t-II.""Iiii‘-tt"t*i-tti."i.i-t'*t'iiﬁiit'-‘-.tiﬁﬁi'.""*tt""*"'*.t'*

..*ii‘"ﬁittt'it"i..*i..""iii'.iiﬁ't‘i*“it*'iit'-t‘i‘it*ﬁt'i*'it‘tt'.iltt'.'.iﬁ'...'*'Qﬁl*t'

-'tttt***i**.-"ttii‘*.t".**I'i"iit..."it'lﬁﬁ'ii.ii‘t'..‘ttﬁii*i'.‘i"I’**I"t‘t'..‘.t..l!!i’t'.‘.ti'

PAGE A-7
70.0%  90.0%
111.3 66.3

78.7 45.5
64.3 37.1
S5IN7 321
49.8 28.7
45.5 26.2
42.1 26.3
39.4 22.7
3%, 1 21.4
35.2 20.3
3.6 19.4
32.1 18.6
30.9 17.8
29.8 .12
28.7 16.6
27.8 16.1
27.0 15.6
26.2 15.2
25.5 14.7
26.9 14.4
264.3 14.0
23.7 13.7
23.2 13.4
22.7 151
22.3 12.9
20.3 e
18.8 10.9
17.6 10.2
16.6 9.6
11S187 9.1
15.0 8.7
14.4 8.3
13.8 8.0
13.3 750
12.9 7.4
12.4 7 52
g 7.0
1.7 6.8
11.4 6.6
11.1 6.4
10.0 i (&
9.1 5.2
7.9 4.5
7.0 4.1
6.4 37
6.0 3.4

5.6 3.2
5.2 350
5.0 2.9
4.1 2.8
3.5 2.0
2.9 1

245 1.4
2.0 12

1.8 1.0

1.6 0.9
2 3 0.8



ENQUETE SOCIALE GENERALE CYCLE 6 : PAGE A-8

TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR LE MANITOBA

ZRATEUR DU POURCENTAGE ESTIME

JRCENTAGE
'000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%X 50.0% 70.0% 90.0%
1 R & & 10 S 109.9 107.0 104.0 100.9 Q7.7 9.3 90.9 87.3 79.7 61.8 35.7
I SR 0 WT T 56 A5 T3 691 . 86,7 643 618 Sed . l4E.7 MASEE
e At B85 618 0.0  58.2 - S6.6 56.5 525 S0.4 ' Gaco | 357 A
St e B SR ) S35 L 820 50.4  4B.8  47.2  45.5 . 43.7 . 39.e S aR e
SR R iR L L7a | 685 45.1 437 42.2 o7 391 ME7lTame Mhch
e TR AR R GEh 41.2 ¢ 39.9 385 37,1 3507 SBee . SBS T e
7 wwwmemws 4o 42.2  41.5  40.64  39.3 381  36.9 35.7 34.4 33.0 30.1 23.3 135
8 b g 39L7 B39.5 38.9 37.8 36.8 357 34.5 33.4 521 30.9 28,2 21.8 12.6
(-} lodabobbdob ot A2 L4 L2l B.12 36.6 35%.7 847 33.6 3236 31.4 30.3 29.1 26.6 20.6 1.9
10 ERERRNRANRRANN RN 55.3 34.8 33.8 32.9 31.9 30.9 29.8 28.7 27.6 eane 1S5S T35
1 ERERR s e 7 BSEN] DS IAWES . 30i4 | 2.6 88B.4  oT.4 263 260  18.6 1008
12 o emeSHioy (N NS0 2B 282, @7.2" 2.2 252 23.0 7.8 10.3
13 KAXXNARR TR XN R N® X 31.0 30.5 29.7 28.8 28.0 2% 26.2 5.2 26.2 221 17.1 9.9
14 EANARKARRENNAAN WY 29.8 29.4 28.6 27.8 27.0 26.1 25.2 24.3 235 2.3 1685 955
15 AEERRAAARENKER S A& 28.8 28.4 27.6 26.8 26.0 25.2 24.4 255 22.6 20.6 15.9 5.2
16 RREXENERARTRN NN 7.9 27.5 26.7 26.0 2952 24.4 23.6 22.7 21.8 19.9 15.4 8.9
17 SRR 5 NG e I % 26.7 ZE A 23) 52 26.5 23.7 2259 22.0 42 9.5 15.0 8.6
18 L e R E R T T 25.9 25%.2 24.5 23.8 23.0 22.2 21.4 20.6 18.8 14.6 8.4
19 TARPRRR T & A 25.2 24.5 23.8 2581 22.4 2.6 20.9 20.0 18.3 16.2 8.2
20 AR AR E R A AR RANRNR R 24.6 23.9 23.2 22.6 21.8 241 20.3 19.5 17.8 13.8 8.0
21 AR ERRAARARRR AT RERS 24.0 23.3 2287 22.0 2003 20.6 19.8 19.1 17.4 13.5 7.8
22 AR AR A AN RR AR T IR T TR RNR 23.4 22.8 22.2 21.5 20.8 20.1 19.4 18.6 1740 13.2 7.6
23 AR R TR R AR ARRRT AR 22.9 2EB 2107 21.0 20.4 19.7 19.0 18.2 16.6 12.9 7.4
2 AR AN T R RN RRENTE RN 22.4 21.8 =Y L7 20.6 19.9 19.3 18.6 17.8 16.3 12.6 7.3
25 L R e T R TS T 22.0 21 20.8 20.2 19.5 18.9 18.2 17.5 15.9 12.4 7N
30 AN AR AR AR AR TR AERREW 20.1 19.5 19.0 18.4 17.8 172 16.6 15.9 14.6 Uil (515
35 e e maeesnaEs 15,4 Bia ], J17leSal ielh DO SR e % aales i35 104 6.0
%0 R e an o 1704 68 16,4 MRS U S SRS B8 2.6 9.8 5.6
45 AR AR RN AR AN EERRR AR AR R R TR TR 15.9 15.5 15.0 14.6 A 13.6 13.0 11.9 9.2 5.5
50 AR RN TR AR R AR AN R RN N Rk 15.1 NG 1443 13.8 13.3 12.9 184 1.3 8.7 5.0
55 L L L L L S L T T T ey 14.4 14.0 13.6 13.2 112 17 12.3 11.8 10.8 8.3 4£.8
60 AR AN AT AN TR NN AN I NN E R RR AR R 13.8 1804 13.0 12.6 12.2 N L 7 11.3 10.3 8.0 4.6
65 R AR R RN R AR RN AN E AR RN RN KR TR N wd 13.3 12.9 12.5 12.1 11.7 19..3 10.8 2.9 T 4.4
70 KRR TN AR AR KT RA TR RRNARRR WA 12.8 12.4 1239 %74 11.3 10.9 10.4 9.5 7.4 4.3
T T enemean 120 120 il BIRD oMl R TlEN fpia, 92 . 2.1 407
80 L T P T T T 12.0 i) 1) e & 10.9 1035 10.2 9.8 8.9 6.9 4.0
85 A N R AT A A AR RN AR RN AN AR RN TR ARy 11.3 10.9 10.6 10.2 9.9 9.5 8.6 6.7 3.9
90 R AN W TR RN AN ANERE R ARR AN RRR TR TR N d AN 11.0 10.6 10.3 2.9 9.6 9.2 8.4 6.5 3.8
95 KR R RN RN RN R R R R A AR R AN EAN RN R R AR 10.7 10.3 10.0 9.7 9.3 9.0 8.2 6.3 3.7
100 RN AR R R R AR R R R RRAT KR RARNRE RN KRR R 10.4 10.1 9.8 9.4 9.1 8.7 8.0 6.2 L=
125 XA R IR R R AR AR FRENRRAARRNERRRRRRA F Ak Elss 9.0 a7 8.4 8.1 7.8 ' | 5.5 3.2
150 D L R R 2 T R UV 8.2 8.0 7.7 7 4 7788 | 6.5 5.0 2.9
200 R AR AR AR AR R R RN AR AR R RN AR AR R AR R AR RRRRANRNN AR AR 6. 6.7 6.4 6.2 5.6 4.4 2.5
250 T R N A N AR AT A TR AR AR AN T R R RARN RN ERAAR AR R R T TR W 6.0 5. 5.5 S.0 3.9 2.3
300 t**l’t"---i’tttt!t.!tltt'k*'*t**Q***tit'*'-'*!i’ii**.i’tl*lt’tt‘t**i*'*tt'tittl** 5. ‘-6 3'6 2_‘]
350 twttttttttn-a.-ttﬁtt:**n**tt*rttttwnt**r*ttttt-tt’t'ktt*'k**tttt’***t*t**tt*t*t*tttttttttt ‘.3 3_3 1.9
“00 ."’**"'*‘.'*..*'.**"*"*'*"**"I*"""**“.".-.‘,*"'..‘".'ﬁ*t*'*****"""*""""'* ‘.0 3- 1 1 .8
450 *ttt’!t!ttt*tt'*kt*w*tt"t***rtt'tttltl*Itttttlttt!nttntttt*tt*!**tt!tt*it!ttttt!tt!ttit*t.*t"' 2.9 4
500 *t!ttt*-*Itti!i't'*ttttt**t!it*ttttttttt*t*t*t*tt**tt!t*t!‘tttﬁtk**"tt***!ttttttttttlttktttliﬂt 2.8 1.6
750 t**.*'*'--...'*'.."...'.'.‘I‘*'"'-"."""."*ﬁ*f"'!**'."kt*.'*"'*-*’*‘**".*"****'**'.'*’.‘*“'*' 1 .3

- POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ VOUS REFERER AU CHAPITRE 8




TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR LA SASKATCHEWAN

. NUMERATEUR DU
POURCENTAGE

('000)

OO NN BN

300
350
400
450
500

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ VOUS REFERER AU CHAPITRE 8

Q.1% 1.0% 2.0%
whwarekw 10458070104 .3
Arrw e 741 73.8
R rw 60.5 60.2
P 52.4 cola
WER R WTW ‘6'9 ‘6.7
R 2 2 2 2 2 ‘2‘8 ‘2.6
Tk 39.6 39.4
AR AR ERNRER R 36.9
AR AR AR AW 34.8
TR A RN W WA Wl w 33.0
EER R AAR RN R W ;M8
AR EETNER RN WA 30.1
AA 2T 42t i adldlly 28.9
RETRER TR NN 27.9

HERRARFTETERE T AR WAook
A3 2223222224 2 2 e s sl 21
REREN AR AR EF RN A RAAE AW
AR T AR R AN TR
AT A AARR RN FR b bl
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WERERNR R RN IRl e v wdew
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102.7
72.6
59.3
51.4
45.9
41.9
38.8
36.3
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32.5
31.0
29.6

B

AR SR A L 2Rl a2 2l el ey ey
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LA A AR AL R A L 2 2 T T Y

LA A R e T A R T e ] L Y T2 ]

AR A e et T ey

LAl L L T L2 2 3

LA A A A S R 2l e T T2 2 4

ENQUETE SOCIALE GENERALE CYCLE 6

10.0%

100.0
70.7
57.7
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40.8
37.8
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31.6
30.1
28.9
23T
26.7
25.8
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26.2
23.6
22.9
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21.8
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20.8
20.4
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16.9
15.8
14.9
14.1
1525
12.9
12.4
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bl L L T T e e T T T T

AR f R d L 2 T T I P

A R s Al L e T T S T Y

LA 2 i S L2 2L E 2T T T 2l T T L T R e pap ey

POURCENTAGE ESTIME
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26.9
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23.6
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91.3
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28.9
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23.6
22.8
22.1
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19.9
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18.6
18.3
16.7
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ENQUETE SOCIALE GENERALE CYCLE & PAGE A-10

TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR L'ALBERTA

ZRATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
JRCENTAGE

'000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0%x 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0%  90.0%
1 132.7 1321 1314 129.4  125.9 122.4 118.7 115.0 111.1 107.0 102.8 93.9 2 42.0
B 38 925 915 B9.0 865 840 813 8.5 75.7 T72.7 6.4 514 @97
3 S MBS, 5.0 74,7 TR.7  70.7  6B.S 6.4 661 6.8 594 -S6.2"" 42i0 L ucel
4 yhmemSae 66,0 65.7 6.7  63.0 1.2 S59.4 57.5 55.5 S3.5 S1.4 46.9 364 21.0
5 Sewaswws 591 58.8 57.9 56.3 54.7 53.1 51.4 49.7 47.9 46.0 42.0 32.5 188
6 yeawwwes  53.9  53.6  S52.8  51.4  50.0 48.5 46.9  45.3  43.7  42.0 38.3 29.7  17.1
7 S B8 69.7 4B 476 463 469 434 42,0 40.4 38.9 35.5 97.5  15.9
8 BRI ERAr 46.7 46.5 45.7 44.5 43.3 42.0 40.6 39.3 378 36.4 3552 i 14.8
9 I 0N 63.8  43.1  42.0  40.8 39.6 383 37.0 35.7 36.3 31.3 2.2 1.0
10 e 41.8 41,6 40.9 39.8 38.7 3725 36.4 55 81 35.8 32.5 r AN/ 23.0 13.3
1) AR W 39.8 39.6 39.0 38.0 36.9 35.8 36.7 33.5 32.3 31.0 28.3 229 12.7
12 TEREkkas S8 37.9 37.3 36.4 353 34.3 33.2 320l 30.9 29.7 27 .1 21.0 121
B e, 364 359 . 34.9 339 32,9 31.9 308% 2.7 285 20 202 116
14 EEERE S 351 346 3307 327 317 30.7 29.7 286 275 251 194 1.2
15 ARt 34.1 33.9 33.4 32.5 31.6 0.7 29.7 28.7 27.6 26.5 24.2 18.8 10.8
16 gl i 33.0 32.9 32.3 31.5 30.6 29.7 28.7 27.8 26.8 25.7 23.5 18.2 10.5
17 ERERR AR S 32.0 31.9 31.4 30.5 2L 28.8 27.9 26.9 26.0 26.9 2eL8 17.6 10.2
18 A S Sileo 30.5 29.7 28.8 28.0 & 26.2 25.2 26.2 225 117 89, 9.9
19 it 30,3 30.1 29.7 28.9 28.1 27.2 26.4 25.5 24.6 23.6 21.5 J657 9.6
20 AR R A AR AR TR 29.4 28.9 28.2 27.4 26.5 5.7 24.8 23.9 23.0 21.0 16.3 9.4
R e (BT | 3.2 25 267 25.9 BN U2 B[4 24 205 19 o2
22 . &80 B76 2.8 261 53 2.5 237 ‘@8 21,9 20,0 158§ 8.9
23 IR . @4 200 283 8. 2UB w0 282 223 214 196 162 8.8
2% S A8 T 2.4 5.7 | 5.0 2.2 BS 2.7 218 2.0 19.2 148 8.6
25 e RS 2509 5.2 2.5 2B B0 22.2 .6 206 188 15 8.4
30 SRR %0 236 3.0 ‘2.3 21.7 21.0 20.3 19.5  1B.8 17.1  13.3 7.7
35 e 22 21,9 213 207 201 19,4 18.8 8.1 17.4 159  12.3 7.1
40 EAR A AN EERERER AR TR RRARR 20.5 19.9 19.3 18.8 18.2 17.6 16.9 16.3 14.8 1138 6.6
45 TR R A AR 19.3 18.8 18.2 7% 17.1 16.6 16.0 15.3 14.0 10.8 6.3
50 RO e kkmAkak 153 2.8 478 . Q6B W3 1597 5.1 145 B3| w3 5.9
565 TR W AW R 17.4 17.0 16.5 16.0 15.5 15.0 14.4 13.9 27 9.8 Sy
60 AR AR RA S RN AR N RN RR A 16.7 16.3 15.8 15.3 14.8 14.3 13.8 13.3 12 3} 9.4 5.4
65 b L T ) 16.0 15.6 15.2 14.7 1%-3 13.8 13.3 12.8 1.6 9.0 Sl4&
RS S e 508 -l (ieilled I i Loaas  andtt R vt 53 87 5o
75 RERRRRERRR TR AR R RN TN 14%.9 14.5 14.1 1357 13.3 12.8 12.4 11.9 10.8 8.4 4.8
80 L E e ey 14.5 58 =7 13.3 12.9 12.4 12.0 11-5 10.5 8.1 4.7
BS WRRR NN R W 14.0 13.7 T3 12.9 12.5 12.0 11.6 11.2 10.2 7.9 4.6
90 AR AARAE SRR AR ST AR 13.6 13.3 12.9 12.5 32 1 11.7 11.3 10.8 Q.9 7.7 4.4
95 AR RRCERNERRA R RN Rdd TE A5 12.9 12.6 122 11.8 11.4 11.0 10.5 9.6 7.5 4.3
100 L R e 12.6 > R LG) 11.5 (ST 10.7 10.3 9.4 7.3 4.2
125 L L T o errrerey 11.3 10.9 10.6 10.3 9.9 9.6 9.2 8.4 6.5 3.8
150 e P 10.3 10.0 9.7 G 9.1 8.7 8.4 i -a 5.9 3.4
200 i L e e A baaey 8.7 8.4 8.1 7.9 7.6 7.3 6.6 5.1 3.0
250 bbbl A L R PRy 7. 7.5 7.3 7.0 6.8 6.5 5.9 4.6 227
300 haladebfabo bbb AL R L L b L b L f ot 221 11T 1 L T I P APy 6.9 6.6 6.4 6.2 5.9 Syl 4.2 2.4
350 bbb A b A b Al 4 2 2 L S DL T 2T 2 T L R I R T et S 6.3 6.1 5.9 5.7 5.5 5.0 3.9 2.2
400 bt L N R 2 D P s, S.7 S.6 5.4 5.1 4.7 3.6 25
450 -t*'.'tttt’t't.tt*-t-t*i'-'tt**-tt..ttti.'tttttt"t'tttt 5'4 5_2 5.0 4.8 4.4 3.4 2_0
500 '*ttttttt'tttt.iwtttttitt-t't.".ﬁt.Q'Q**t-ttt*ttt'itttt""'t - 5.0 4.8 4.6 4.2 3.3 1.9
750  rresssersrssarrsrsserssssse R AR AN AR AR ae R B 27 . A4
000 A R R AR R AN A R RN AR RN AR R AR R AR R RN WA AN RN oo S o e o 253 1.3
500  wwwwwwewan B ke L rrannaran rrrmraaE Ry wrrswnwe serwwerawraer 1]

: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ VOUS REFERER AU CHAPITRE 8




ENQUETE SOCIALE GENERALE CYCLE 6

TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR LA COLOMBIE-BRITANNIQUE

. NUMERATEUR DU
POURCENTAGE

('000)

0 O 00 00 O NV B BN A NI N DD ) D) mb od b cod cod b b b b s
vt o c);ﬁ Eg\n CUVOQUVOUOUVAUWN-OOVONOWMEWN2O000~N0WUSIWNL -

100
125
150
200
250
300
350
400
450
500
750
1000
1500
2000

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ VOUS REFERER AU CHAPITRE 8

0.1% 1.0% 2.0%
147.5  146.9 146.1
104.3 103.8 103.3

EERERRE 84.8 84.4
R W R TN 3.4 73_1
e el e 65.7 65 .3
wewwwwns 400 5.7
P 55.9 §5.2
Thd W hw 51 .9 51 . 7
wE R R RN 49.0 48.7
WA L6.4 46.2
REEERET R 44.3 461
R ERTW ‘2.‘ ‘2.2
LAl 2 121 2 ‘0.7 ‘0_5
AR ECEER 39.3 39.1
rREgERat | 570 | 3.7
EEREERER 36.7 35.5
EWERAN AN 35.6 35.4
L3122 1 34.6 34.4
L2232 112 2 33'7 33.5
weswews 328 327
TR RNR 32.0 31.9
Swswnhed 333 4,2
wewenens 306 30.5
EERERR AN 30.0 29.8
petmah SR8 A To03
EEARNNAENTRNRAE R 26.7
WREEEE RN ERRN W DEN7.
L A T T T T 2 23119
ERERRRRRE RN 21.8
ERERER AR RN 20.7

AAAA SRS A1 S22 L
LA A 3 2 8L R 2 T LT Y
LA A AT 22 2 122 T T
RA A2 2 A2 22T
AR AT 2 2 e T ey
LA AR L 22 2 T T T Ty
W W R e
LA SR 2 A4 3 2 1 T T e
W o i W e W W
WER N AR AN RS R r R
LA A 22 T d 2 T

18.6
17.8
172
16.6
111
(ISIG
1552
14.8
14.4
12.9

R RN R R T TR AANR R TR TN "

TR AT AT AR AR N AR R AT AT AR AR TR NN

AR AT A RN T TR AR AT A AR TN RARRR RS

10.02

140.0
99.0
80.8
70.0
62.6
Sl d
52.9
49.5
46.7
44.3
42.2
40.4
38.8
37.4
38.2
35.0
34.0
33.0
32.1
3il =3
30.6
29.9
29.2
28.6
28.0
25.6
28
et
20.9
19.8
18.9
18.1
17.4
16.7
16.2
S 7
15.2
14.8
14.4
14.0
2.5
11.4

EAE
8.9

Lt A 2 A 22 s e e T L e L S T ]

W R R AN R T NI AN RN AT R R ARTERNER

POURCENTAGE ESTIME
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324
3.2
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41.2
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29.1
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40.4 2555
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TABLEAUX DE LA VARIABILITE D'ECHANTILLONNAGE APPROXIMATIVE POUR LA REGION DE L'ATLANTIQUE
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Enquete sociale genérale
Questionnaire sur la santé

=]

Contidentie! une fois rempil

Rensegnements recuediis en vertu

Personnes agées de 15 ans et plus o2 5l sumtos os

S19.

MO R e O T e

- nj:mm

l:l Numéro de
page-igne

2 Type

Nom de |'interviewsr

Réponse per personne interposésisans personne interposée
3O Sens personne ntorposee ———> Passez i A1

“O Réponse per personne interposée Numéro ce
on reson de maiacie page-igne du

[ ] réponacant
5O Réponse par personne mtermosée ayant compiéts
on rasson Ge langue Mntervew par

il’-m.-

interveower: Compiétez a is fin de /nterview.

Expliquez ia raison pour laquede vous avez procédé & une
imervew par personne nterposée.

ESG 6-2

8-4500-55.2. 1990-11-00  SQC/SLF-027-0408%

Canadi




Section A: Etat de santé

Al. INTERVIEWER
Reépéter Mntroduction suvente & e réponcant séiec-
vonne n'est Das le Méme Que ceksl Qui 8 répoNau pour
e ménege.

Bonjour, ici ... de Statistique Canada. Nous wvous
appeions au sujet d'une snquéts sur la santé des
Canadiens.

Tous les renssignements que vous fournirez pour
ceatte enquéte volontaire resteront strictement con-
fidentiels. Votre participation est essentielis sfin que
ies résuitsts soient précis.

A2, mummid'lwummumm
dirlerwous qu'sn géndral, votre santé est .

Excellente? .. ... ... .. .. O
Trés bonne? ... .. ... .. ... °"©
Bomne?. .. ... ... ... .. .. Q)
Moyenne?, 08 .. ... ... ... O
Mauvaise? .. ... ... ... O]}

Quand svezvous falt virifier votre tension (pression)
artérielle par un médecin ou une infirmidére pour ia der
nidre fois?

Au cours des smx dermeers mois ' O

*z

Ny aseot s douze mos .. .. 20
i y a treize 4 vingt-quatre mois *O
Uyapusdeceuxam ......°0
Jamms teit veether . ..., SC = Passez & AC
Nosatpas .. ............ O
Refus .. ............... 7O => Passez & A8

Ad.  Un médecin ou une infirmidre vous ontis déjh dit que
vOtre tension (pression) artivislle étalt élevee? (Powr
les femmes sOUteZ: e tenNe: pas compts de I'hypenen-

sion due § la grossesse.)
(ol MY s S 10
NoR . Lk 46 W dall . A AT o
| Passer & A6
Nesatpas ... .. ........ o)),

AS. Eteswous diadetique?

¢ Oui.................... 'O
NOM .. e
Ne saitpes .. ... ... . ... 3C  } passez 4 A10
Retus ...... ... ... ... %0

A9. A quel &ge ie premier diagnostic a-Mi été fait?
Ll lene
Aucun diagnostic . . .. ... .. L)
Nesatpes ..... ...... .. “E)

A10. A I'heure sctueile, souffrezvous:

Ne
Oui Non  sat pes

ou de bursits? .. ... . @), NBG SEmE)

b)D'ssthawe? ......... . . %0 o0 =Q
¢) D'm de bron
Mlu..d. foux

ot U demeuie 0 wp  wo

d) Du rhume des foins? . '°C 'O 2@

sutres alierpies? . . .. OO e
f) O'uicéres d'estomac? ... "*O VO 'O

(=i A WEL ‘Eh | 21G)
h) De migraine périodique? 20O B0 20O

o o I 5T BELINE REE

........... O O )

Section B: INCaPECciid AU COUMS G088 CBUX GEMdres SMaInes

AS.  Vous s4on déik prescrit des médicaments ou un traits-
ment tal gus i modification de YoUre regime alimentaire

pour votre hypertension?

Ouil (XU @)
NODTS oo e - 1 ‘©
Nesatpss .. . ..... . .. 20)

A6. Avervous déji souffert de troubies du coeur, teis
. qu'une crise ou défailiance cardiaque. ou encors
faitesvous de I'angine ou du rhumatisme cardiagque?

B81.

Au cours des deux derniéres semaines, votre activité
principaie consistaltelie 8 traveliler, i fréquenter
I'écode, & tenir maison, étre 4 la retraite ou 4 faire sutre
choss? (S/ une maiache de courte Gurée est oéciarde,
demandez qu'ede élaft l'sctivité hadituveds.)

Travailler ... ... ~ 3@

Fréquenter fécole . . ... . . D)

Tenr mmson . . ... ... ... O]

Erealmrotraite . .. .. ... .. U@

i T P T Y e
0 51 I I A

(CY TN . S . )
Nl e 1P . L4", 3 5O |
Nesatpss . ... .. .. .. €O } Passez a A8
Refus .. ...... ... .. (o)
A7. 'O:o?logcmmunqumhmmgmdeam
8
Ll o
Aucun diagnostic . . .. ... @)
Ne satpas . .. 5]

AU COours de ces GUItOr2e JOUTS. 2avezvous été obligé(e)
de rester au lit 4 un moment queiconque pour des
raisons de santé, y compris les nuits passees &
I’hdpital comme patient?

(o: T S N, I 'O
NoA e 2@

| Passez 4 B7
U R S e A 26

8-4500-68.2




o

Sans compter les jours o vous avez été obligé(e) de
reater su Ht, y a4 eu d’autres jours pendant lesqueis
vous svez d0 modérer vos activités habitueiles pour
des raisons de santé?

g

B3. Pendant combien de jours avezvous eté obligé(e) de | B10. Pendant combien de ces jours asurnervous été
rester au (it toute ia journee ou presque? incapabie de . ..
L__L_Jpamooswn
fréquenter i"écoie?
! ) %8
IR risioumes. . ° faire des travaux ménagers?
B4. interwewer — Rubnque ce Vénfication
& ] a wmmmmm
Estce Que ie répondant _ . . B11. Au cours de ces quatorze jours, avervous consulté
r's unN Medecin au sujet de votre santé?
Travedlalt? .. .. .. ... ... .. O
Ol e e B O o ®)
Friquentsl 'écose? § BO
Nom ... ... ...... .. ... PACIS
Tenakt mason? . . . .. ... .. .. °%© . Passez & C1
Refus .. .. .. .. ... .. . .. Li®)
Etamrotrane ? .. .. O, ]
Fo o Y ) oo | PESeT 486 | 512 Quelie était la principeie raison de cetie consuttation?
B5. Pendant combien de ces jours auriez-vous Maiadie ou probléme de santé . . i@
Exsmenmedical .. ... ... . . . D 2@)
travaiilé?
ijections. inocuiations ou vaccnations . 2©
fréquents 1'écoie? 5
Sons prénatals ou posthatals .. . ‘O
tait des travaux ménsgers?
AUt o B AT . o B BN el ©0)
L_L_[jmméosmmuit (Pre "

Section C: Consuitations ces services de santé sur 12 mos

(O] R LN s S 'O => Passez 4 88
Nonl. . et U . 2® ?
Pussez 4 811
Retoe . .. ... .. @) v
B7. Au cours de ces quatorze jours, y s eu des jours
¢- pendant lesquels vous avez d0 Modérsr vos activités
habitueiies pour des rasisons de santé?
Oup. . My SN~ Sl ‘Q
Nofess. By e o . IS 50
! Passez 2 811
Retus . 2O )

Pendant combien de jours avervous modénd vos sc-
tivités toute la journee ou presque?

Lumsdemnon

L1

~

Une parte de fa oumee

B8. interviewwr — Rubtnque de Vénfication
. Réwisez B1.
Est-ce que /e réponcant.
Travasian? 1o
Fréquentart I'école? 120
Tenat mason? . . ... 30
Elnkt & ia retrate? . SO
Awre/Retus . ... 2C SP&““B”

C1. Au cours des dours derniers mois, combien de fois
AVEIWOUSs YU Ou parié 4 unie). . ..
Nbre
de fos Aucune
ubmngomumn
T ] Jeu g
Averwous égaiement vu ou parié a une). . .
b) Spéciaiiste? 2l | Jou w0
c) Dentiste? oo B Jow g
d) Une infirmiére (sauf pour
L L fe e
B gAY L WA
!) Chiropraticien? o8t | Jou s
o A 1) | |
n) Physiothérapeute? (81 | |ou sy
i) :mp;ﬁnmufludcl’l o w0
v
(Précisez)
o L T o o T O WS
T LT = T N

B8-4500-45 2
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C2. Avezwous fait un séjour dans un hopital, dans une | D4. Pourquol n'svezwous pas recu une vaccingtion con-
Mmaison de santé ou de convalescencs durant ces tre s grippe?
douze derniers mois?
(Cochez toutes les réponses qui s 'appbouent)
'C = C2A. Combien Nusts d'hos- . o
de nuita?] calianicn * Mon medecn nen a jamas paré BLLC
Non .20 -Mmmmmm!mwemm
nécessare . . . . . 92 @
C3. Au cours des 12 derniers mois, avezvous connu des . o3
@  Oélais pour recevoir certains soins de santé? * Jeny a mmas pensé . . EiC
eLa n'est maladie trés grave .
ORER.. 11, N A 4] - o °
No . ............... ... o) * o e N A 1
FPassez 4 D1 Trop occupé(e): je n's I'mbrompodo
Rofus .................. 0 .nzmmw ..... *©
C4. Pour quel type de service médical avezvous connu un ¢ Jaitrape rarement I8 grope . .. .. o .
déial? (Ramerque: si ke réponcant céciare plus d'un eisl, o8
codez le piss récent) * Jo crains los effets secondaires . . . . .. . O
astime vaccingtion contre i gnoppe
Traitement en salle d'urgence d'un hdpital . . . . 0 .:'est pam:ﬁ;c. ________________ e}
Rendez-vous avec un medecin genéraiiste 20 * J'estime qu'eile colte trop chére 0@
1"
R 5 un iste . H;o e AUt . .. i:
Précisez,
Admission pour chirurgre 2 Mépital . ... 0 L !
I S, 1 % ™
Admission pour autre traitement & I'hdpital O
FRERS TN SETEER SN
Foyer de santé ou étabkssement de soins -
prolonges . . ... .. ... ... ... D, © Ne sait pas (Essayer d'obtenr des mausons) 20
Tastdomuc(paxmdem Sechon E: indicateurs de I'état de santé
?
rahogreptwe) . .. . ... ... @) Bl i = - - LA
présant. |l peut vous sembier que certsines de ces
Autre tratement medical . .. e questions ne s’appliquent pas a vous. mais ii est im-
4 portant que nous posions ies Mémes questions A tous
(Procisez) les répondants.
Vue
ROl fo ] T ] deal ! ]l AR
E2. P éneraiement lirs les caractires or
dinaires d’un mmﬂmmmmnmwd‘
Ll 0] |10y e Rt
. tﬁ_)
C5. Quelle 3 ¢té la curée de ce déial? QE e~ - i
Non 1 e
bl LT el | (361 L
hewes fours semanes Refus . . . . . . .. 30 =3 passez 4 E7
Secton D: Vaccinaton contre ia gnppe E3. Pouvervous geénersiement lire les caractéres
' ‘un § l} des lunettes ou
D1. Votre médecin ou une Infirmisre a-t-ielle) recom- :.mmd“unm?w o
mandé qQue vous receviez une vaccination contre la
grippe 4 |'automne ou 3 I’hiver de 1990-1991? QUL T B 47 = passez 4 £5
Ou.. .. o Le) Non = . ... | )
Non . L ?&'f&m. " 5
D2. Remarque: Cette vaccmation se donne generalementa | E4.  Pouvez-vous voir?
lautomne et protege de la gnPpe pencant environ un an. =4
Oui ]
D3. Avervous recu une vaccination contre la grippe & o
* 'sutomne ou 4 I'hiver 1990189172 Non 87 «» passezr 4 £7
Oui . . . ®C = Passez a E1 | ES.  Pouvezwous voir assez bien pour reconnaitre un smi
A de i'autre coté de ia rue sans porter de luneties ou
Non C de verres de contact?
Ne sart pas L C (o, TSI N O = Passez a E7
. Passez a E1
Retus ... . .. . .. ..'O J Noa . ... ... ... ..20




Sy

E6. Pouvezwous voir assez bien pour reconnsitre un ami | Dépiacements
de |"sutre co1é de la rue si vous porter des iunettes
ou des verres de contact? E15. INTERVIEWER:
Oy 1) . (@) Sl e répondant répond “quesuerors’s une des Ques-
tons suventes. £16-E20 et £22. demancez “Est-ce
Noal LN . L LD, habiiuesement je cas? Si Ce n'est Das e Cas, MANJUeL
Non,
Ne sat pas (ne porte v kunettes —
M verres de contact) . N © E18. Pouverwous marcher dans le quartier sans ditficuite
. ot sans avoir recours 4 des appareiis de suppsancs,
notamment un appare:l orthopedique, une canne ou
Quie des béquilies?
E7. Pouverwous géneraiement entendre ce qui se dit au (o . T .30 > Passez 4 £23
¢ cours d’'une CoONVersation avec au Mmoins trois autres
Personnes sans porter 46 prothese auditive? Non B, CEE Coel line W 0O
[ T SR SN | 'O’MOE" Rt k. TN b ”70-)“‘523
o] Do, | ot ol I 20
E17. Pouvervous marcher?
Retus =N .- . 3O > Passaz & £11
Oull. | IERLIEL N L SO
EB. Pouvervous entendre | dit cours d'
. mm;nmlun:glu:nuu&smm N ................... *O > Passez 4 E20
si_vous portez une prothése auditive?
o) E18. Devervous avoir recours & des appareils de sup-
Ou.. ... pléancs, ncusmment un sppareil une
tle) canne ou oes bequilies, pour ir yous dépi
Non | . s il dans le quartier?
Ne sat pas (Ne porte pas oe : e}
aaitive]. ... ... go - R | &
Non 2
ES. Pouverwous entendre ce qui se dit au cours d’'une
COMPersstion avec personne da [
silencieuss sans Eum"_'lu:m .um E18. Avereous besoin de i'aids d’une autre personne pour
Ouil B . ol e TO <> Passez 4 E11
0 O™ .. TR T )
Nty w5l & . . e il .;
(v B S 8 o S e
E10. Pouvexvous entsndre ce qui se dit au cours d'une
COMVersation Svec unNe SUtre personne dans une pce | E20. Avervous besoin d'un fauteull roulant pour vous
silencieuse 3i vous portez une prothese auditive?
O W e L e (o) L1, A s S 0O
NOOIEEINE . % . .l 2 NGO ‘5l - b et e e O > Passez 4 £23
Ne sait pas (Ne porte pas e
prothése auditive) . . 0 E21. Utiliservous un fautsuii roulanm . . .
; T 7 S R k@
oujours
Souvent? . . .2
E11. Pouvervous généraiement vous faire comprendre Q
. compidtiement lorsque Yous parez svec des inconnus usfol 3
¢ dans votre propre isngue? Qe . 0
Oui . ‘O <> Prsseza E£18 1 .*0
Nonfl Y. . BT <0, E22. Avezrwous bescin Ge I'aide d'uns sutre personne pour
vous deplacer en {auteuil roulant?
Refus = . . . QO > Passez 4 £16
Ou.. ........ D,
E12. Pouvezvous vous fasire comprendre psrtieilement
lorasque vous pariez avec des ineomms; Non.. o . e 2T
; i)
{07y [Tl | U e e Mains ot
Non v,
E23. Avervous gene I'utilisation compi#te de vos
deux de ix doigts?
E13. Pouvezvous wous faire comprendre compidtement ¢ S e
lorsque vous pariez avec des personnes qui vous %
ena Oui. . ‘ O <> Passez a £27
o)
Oui .. 'O > Passeza E16 o3 15 b AR 20
Non 20 Refus . .. YO > Passez 4 E27
E14. Pouvervous vous faire comprendre parieilement | E24. Avezwous besoin de I'aide d'une autre personne

lorsque vous pariez avec des personnes qui vous con-
naissent bien?
G

parce que ('usage de vos mains et de vos doigts est
restreint?

(@)
.. 20O > Passez & £26

Non . .




£25. Avarwous besoin de I'side d'une autre personns pour

de raisonner pour des probiémes quotidiens?
Capabie de raisonner clairement et de résoudre

Certaines thches? . . . 30
Ls plupart des tiches? .. .. o) ERDRE - oo e ‘C
Presque toutes les tiches? . 2O Un petit nombre? 3C
Toutes ies thches? ... . .. L)

Un certain nombre? .o

£26. Aver-vous basoin d'appareiis spécisux, par exempie
pour vous aider 4 vous habilier, en raison de restric- La plupert? . ... . .. mc
Mauhuulmammwum
doigts?

B 0 S, T LT
F1. Eteswous imité dans ke genre ou ke NOMbre o activitdhe
NoAl, . ol Lt L O ® mmxhhtllm“mnwt
l"eoblmudumuﬂoebuma'unm

Sentments santé chronique?

E27. Vous décrirlezvous comme une personne Oull . o Y M@
Heursuse ot intéressée par la vie? . . .. . . ® Nom . ... 20 )Pm.“m
Queique peu heureuse? . . . ... ... .. .. . ... 20 Refus ............... .. 0 |
Queique peu malheursuse? . . . ... . ... ... 30 | F2. Comment Mesvous limité? (Remarque: mdiquer les

limitations, non pas iss probiémes de sante}
Trés mathoursuse? . . . ... .. ... .. ... . ... b (E) -
Pesdopimion ... ... ... .......... ... O il e - N sl 4 T

Méamore e

0L S 6 | ] P

E28. Comment décririarvous votre capacité de

[0 5 e [ |
Mbmawﬂbmm 0
...... sal i OIS I . Gl o s —
Tmneuuhu«m? .............. 0 S —
Tendance & oubller souvent? .. . . . .. . 0 !
> AT b NS
incapable de vous rappeier quol que se soit? *O
s g =+ e o e
E29. Comment décririezvous votre capacité de penser et 10 1 S

Secbon G: Condition physique et activité phys:que

des problemes? . . . ... ... ... ... .. .. @
G1. Las questions suivantes concernent votre condition
Un peu de ditficutté? . .. . .. . @) physique et vos activités physiques.
Cartaines difficultés modérses? ... ... .. O | G2. Combien mesurervous sans vos chaussures?
Bsaucoup de difficuné? = . 0
|54 L0 WS R ReFou RS ) Sk 1)
incapable de rassonner ou de resoudre des peds  poucss centmeues
probiémes? . . . . ... ... ... ......... 250
Nesatpas ... ... .. 10we 1)
Douteurs et maimses
G3. Combian peservous?
E30. En goni;-l, épro ous des o s ou des
‘aines
- Dl L Joul2l | |1
OGN BT .80 rerne ogrammes
Non ... .. ... ... .. (L3
Passez 4 F1 Ne sat pas . =)
Refus O,
G4. Considérervous gue votre poids est
E31. Comment décririez-vous I'intensité habituelie de ces
Syt oy melgimge Tropelewe? ... ... ... 0
Feible? ... .. ...... .. .. a)
2
T T el 20 Tropbas? ... .. ... ... .. C
Forte? 20 A peu prés normal? 30)
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Maintenant je vais vous poser des questions concer-
nant e temps que vous passez i faire de |'activité
physique su travatl, ou en vous sdonnant 4 vos tiches
quotidiennes, mais pas lors d'sctivilés physiques de
loisirs.

A. D'habitude, combien d'heures par jour passer-vous
& #tre debout ou 4 marcher, mais sans lever ni
ransporisr Quoi Que Ce 30it. Est-ce que ce serait. . .

)

=l

De quinze minutes 4 moins de deux heurss? 2O

Aucune? .

Moins de 15 minutes? .

De deux heurss &4 moins de quatre heures? O
Do quatre heurss 4 moins de six heures? 0

Six heures et plus? .. ... ... .. .. . L o)
Nesatpas .. .. ... .. L@
8. D'habitude, combien d'h par jour p yous

4 lever ou transporter des charges iégeres ou &
monter des escaliers ou des cotes? Estce que cs
serait. ..

&0
De quinze minutes & moins de deux heures? '°0

Moins de 15 minutes? . .

De deux heures & moins de quatre heures? 'O
De quatrs heurss & moins de six heures? . 20
Six heures et pius?

Ne sat pas .

C. D'habitude, combien d’heures par jour passezvous
4 faire de gros travaux ou 4 transporter de trés
ourdes charges? Est- ce que ce serait. . .

Avcune?

Moins de 15 minutes?
De quinze minutss 4 moins de deux heures? '’O
De deux heures & moins de quatre heures? '*O
De quatre heures 4 moins de six heures? '*0)
AZE)

Q)

Six heures et plus?

Ne sait pas

8. En vous reférant sau Mmois passe. combien d'heurss |
PST SOMBING SYEI-YOUS CONSACTEES & des activités |
physiques moderees ou votrs respuation etait
beaucoup pius rapice Gu's la normale mais ou vous
étiez toujours capable de parier? Est-ce qQue ce
serait. . .

Aucune? o)
Moins d'une heurs? 1 ve)
D'une heurs 4 moins de deux heures? . . . 20
De deux heures 4 moins de trois heures? 'O
Trois heures et plus? 5-4G)
Ne sait pas . O)

C. En vous réeférant su mois passe. combien d'heures
par semaine svezvous CONSACTHeS 4 des sctivités
physiques vigoursuses ol votre respiration était si
repide qu'ii vous etait difficlie ou presque impossi-
bie de parier? Est-ce que ce serait. . .

Aucune? RO
Moins d'une heure? =~ -{O)
D'une heurs 4 moins de deux heures? = X0
De deux heurss 4 moins de trois heures? . 770
Trois heures et pius? = ... .. . .. £10)
Nelsatlpma™ —ih § 8 i o D)

G7.

En géndral. estimez2vous que ies activités physiques
suxqueiies vous participez habitueiiement sont _ . .

Trop nombreuses? . .. ... ... ... ... Ug)
Pas assez nombreuses? . ... LC)
Suffisantes? . .. . ... .. ... . ..... ... .. D)

Remargue: Seion des études récentes. i exste peut-tre
un ben entre o nombre d hewrss de sommed ot ia sante .

Habituellement, combien d'heures dormer-vous cha-
que nuit? (Exciuez /es heures consacrees au repos.)

Ll I newes L1 | mowtes

Ne sast pas o D)

G6. Maintenant je vais vous poser des questions concer

nant le teMpPs QUE YOUS ave: CONSAcre 4 des activités
physiques de loisirs, comme (a marche, les sports, ie
jardinage ou ia danse au cours du mois dernier.

A. En vous référant au mois passé. combien d’heures
Par samaine ave2-vous consacress & des activités
physiques légeres ou votre respiration etait un peu
plus rapide qu's ia normaie? Estce que ce
sersit. . .

Avcune?. ... . 20
Mains d'une heurs? @)
D'une heure & moins de deux heures? 20O
De deux heures ¢ moins de trois heures? . 50
Trois heures stpius? . ... .. .. 2@
Ne sait pas . . g0

Eprouverwous périodiquement de la difficuité 4
trouver e sommeil ou & rester endormi?

G
2O

Non

Hd .

Votre

i st rep nt. ..
30

o)

= e20)

La plupart du temps?
Queiquetois?
Jamais?

HS.

Vous arrive-+4 d'éprouver de la difficuite & rester
éveiilé lorsque vous le déesirez?

La piupart du tempa? O
Quelquefois? o)
Jamais? F©

8-4800-53.2



Secton J: Tabageeme K4. Au cours des douze derniers mois, queile a 416 en
moyenne (a frequence de votre consommation de
J1.  Les gquestions suivantes concernent I'usage de la RoIEgOE glecalseey ?
cigaretts.
En avezvous by ...
J2. Fumerwous des cigarsties. . .
* Chaque jour? . . . .. . . . U,
Tous les jours? . . . . .. Wo)
4 4 6 fois par semaine? 20
De temps on temps? . . . . . D)
] Passez & JS 2 ou 3 fois per semaine? 0
Jamals? . ... .. ... ... .. PO ) L
Une fois par semaine? 0
Refus? ... .............. 4O = Passez 4 J8
Une ou deux fois par mois? 3O
J3. Environ combien de cigareties tumervous par jour? Moins d'une fois par mois? . *0O
(51 | | cousttes per our Nesstpes .. ... ... . . . Yo
J4. A quel dge avervous commencé 4 fumer tous les | KS. Au cours de la derniére semaine, avervous pris un
jours? v ¢ vore d'akcool?
(81 | Jans—> Passerava GalLs s ] 70
Non ... el
J5.  Avezwous déjd fumé des cigareties tous les jours? i, :
’ g 40 0 ‘Plssaznln
O R . o) b | A R !
[0l o T g N ) *@) 5 K8. Encommencant per hier, combien de verres par jour
| Passez 4 J8 SVErvous pris su cours des 7 derniers jours?
Refua .................. @) )
(intervewer: inscrivez 00 pouwr ies jours ou e répondant
JB. A guel 8ge sverwous commencsd & fumer tous ies Feom 4 1
jours?
‘11 I In o |
J7. A guel ge avervous cessé de fumer tous ies jours,
pour la derniére fois?
20 1 e
J8. Combien de membres de votre ménsge, A part vous ‘
fument des cigarettes tous ies jours?
La..l_l__jnumnoghmtmww
Nesatpes .. ....... .. M) Section M: Occupabon et santé
5 M1. Lequel des énonces suivants comespond le mieux &
Section K: Alcool @  votre activité PRINCIPALE au cours des 12 derniers
K1. Las questions suivantes portent sur ia consommation mois. ..
de boissons sicoolisées.
Travailier & un empiol ou & 1
Par “verre”’ nous entendons: votre propre compte? O = Passez 4 M12
Chercher un empiol? 20) > Passez & M3
- une biére t
Etudier? . ... . . 3G
- = un petit verre de vin
Tenir maison? . . . @)
= 1 1/2 onces de spiritusux :
P Etre & ls retraite? . 3C . passez 4 M3
K2. Avezwvous déjd pris un verre ¢'sicooi? Abier-p-ad R 1)
- (ST 4o B ) A P ®) v
(Précsez)
NooUWSs - o' - - J
.g”’”“““’ TR AR O T
Botusiil i o o J
| TRl Bl ifah | | |
K3. Au cours des douzs derniers mois, aver-vous pris au Bl
¢  ™oins un verrs d'sicool? Retus . .. ... .. .. 7 =9 Passez # M3
Ouil | e T /(@) M2  Ellerwous sux études & piein temps ou & temps partiei?
Nonj I Ll h e O Plentemps .. ... ... .. . . 8$C
. Passaz 4 M1
Refus ... .. ... . . RO Temps partiel . . . . . . . e,




= B

. La semaine derniére. svezvous travaillé & un empiol

M3. Au cours des 12 dermiers mois. svervous & un moment ‘ ou & une entreprise?
® queiconque travaillé 4 un empioi ou & votre propre
compte? g i | g ot S 20 = passez 4 M16
@)l J sl P 'O <> Passez a M12 N eyt T B 30
Non . @, Hetus! || 8. =0 « W | ‘O > Passez a M18
Rah, iy - M13.uumlmmmz~;oulunomquom
M4, Au cours des quatre derniéres semaines, avervous R T i
. cherché du travali? (o | R e 30*’“3'1‘“16
IR " . s E T D) Non . @)
NonBe LE°N | o 2©)
Passez 8 M8 M14. Au cours des quatre demidres semaines, svervous
ROBER N . 5o - e Q) ¢ cherche du travau?
M5 Danuik L - ur Oul~ . SN B e
Non| . . WA SAmgm || S@)
LL L | semanes ‘Pmnmc
Retus . ... ...... ... .. .. e )
M6. Avezwous déjd travaillé 4 un empioi ou i votre propre
& compie? M15. Pendant combien de semaines avezvous été sans
i e 0 travail ot & la recherche d'un empiol?
Noni B . LTSRN B G Ll | | semenes
| Passar & M40
) R '0)
Emoio
J ?
o (Dormez une cescronon cetasée: oar ex. proseee's i | M1°- mwﬁm:mmmm 12 dor-
:g:l:wo.;;muctwmm. ensexgnant dans une propre compte? Y comeris les
DTS de maiadie, bscn!'u.mlod:«nnboeonondo
meternité/patermits
Girtsmp A8 ! | 3l find of 104
2
Ll ity L e
MI7. Ay de !
o T N O S S Bl s Someine! Arkeuite’ avkiS  Maiiseusanty
(InClhsez 1ous jos empios)
) o R
Rofudl ol M0, W01 'O > Passez ¢ M11 2L L ] roures
M8. m;l!mu'mmcmmlhnumdo e m"::mmmbm"m
[ Travail de jour réguiler? ‘O
Travail d'sprées-emidi de Passez
M8. Pour qui svez-vous travaillé? (Nom do I'entrepnse. ou soirde réguiler? —h O e
mmistére ou de l'agence gouvemementale ou de la ]
personne) Travall de nuit réguiler? . LIGERY
ARternance? (heu
[ - Gl ot iE | F L TRy cm’m‘":,"' 770
A E R T o @
i b EAE b ol b Y S M19. A quelie fréequence svervous travaillé de nuit? Elaitce. ..
e LSl ] Réguiibrement? . . . e
M10. Gueile etait la nature principeie de i'entreprise. de I'in- Queiquefois? L 3]
dustrie ou du service? [Donnez une descnoton 3
detaiiée: par ex. usme de boltes en carton. magass de Jamais? 0
Chaussures au Jétay, COMMISSION SCOIAINE MUNICIDME)
M20. Pour qui svezvous traveillé le pius longtemps au cours
10 T L 0 o T MR Ges douzss derniers mors. (Nom de 'entrspnse, du
mewstérs ou de lagence gouvemementsie ou de i
L T T N e Y o e
i kbR 0 ded By 18 LT YL T o T
= TS | L e L T
M11. En quslie snnee avervous travaillé la derniére fois? L S l
[118] | | —> passer a mao R S

8-4500-85.2
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M21. Quells était la neture principaie de I'entreprise, de
U'industrie ou du service? (Donnez une Cescrpton
deadiée: DI ex. USINe Oe DORSS en CAMON. MAgESH J8
Chaussures au Oétal. COMTESSION SCOMTe MUNNCIHENS)

L Ll | |
T 5 0 1
i | UL CSE (L T T
I tole Lo te o) |

M22. Quei type de travail taisiervous? (Donmnez une cescrp-

ton détailée: par ex. preposs & ia comptabiite,
Producteur de s, sNIeNAnt GaNS UNe école primaire)

1500 0 T L o
e S il 0L ST TS

R 1
RSN,

M23. Dans ce travail, étiervous un travailleur rémunéré ou

autonome ?

Paszsaz & M27

AvVantages soCieux

M24. Remarque: Cetts question se rapporte & I'empioi men-
Honné précede mment s questions M20 4 M22. Incusz
08 SVENtAQes S00ALX eNbérameant peyes Der | empioyeur
ot coux dont e coQt fait 'obset d'un partage entre
'empioys et I'smpioyeur.

. Est-ce que votre employeur vous fournit ou vous a

a) Un régime de retraite (qui s’ajouts 4 la con-
tribution de 'empioyeur su Régime de pen-
sions du Canada ou su Régime des rentes du
Québec)?

1@

b} Une assurance-invalidité en rempiacement
d'su moins une partie de vos gains en cas
d’invalidité (s'sjoute aux prestations d'in-
validité du Régime de pensions du Canads ou

du Regime des rentes du Québec)?

&

§
S8 S

z
1
L

c

Des prestations de survivant pour les
membres de votre {amille en cas de déce

d} Des (ndemnités medicales-chirurgicales
2UTres Que ceiles versees Dar votre systeéme

de santé provinciai?

Oui ............... Q)
Non ‘G
Ne sat pss .. . . '©

8) Une sssurance dentaire?

O] (o e 3. o e 2C
NOA . . Bl A b BN 2
Ne sait pas e

f) Des services de counseiling/d’orientation pour
régier des probiemes personneis?

(T I @
NOM . .. . 2@
Nesatpas . .. ... . L@

g) Des congés de maternité ou paternité payés
qul s'ajoutent aux prestations d’assurance-
chomage?

Ou ... ... ...... e
NOR .. . e
Neswtpas .. .. ............... .. QO

M26. Etesvous membre d'un syndicat?

Ouil.em.m. 7. . o,
Non . .. ...... .. e
Santé au travail

M27. Au cours des 12 derniers mois. avezvous subi une
'Y biessure ou souffert d'une maiadie reliee & votre lieu

de travail?

Ou . e

Non . YOI N
Passez @ M29

Refus . . a2 e

M28. A la suite de cette bisssure ou de cette maisdis, pen-
dant combian d¢ jours svez-vous di vous absenter du
travail?

ul_l_l_l joumees mangquees

(8'sjoutent & celies versess par ie Regime de
pensions du Caneds ou ie Régime des rentes
du Queébec)?

(o VIF | R s,
NOD F s Tl Je)
Ne sait pas . )

M29. Au total, au cours des 12 derniers mois. pendant
combien de jours vous étes-vous absente(s) du travail
4 cause de maiadie ou d'accidents? Ne tenez pas
compts des conges annueis. des jours féries, des
gréves, des lock-out et des conges de msternité/

patermnité.

8-4500-9%.2
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M30. Est-ca que ies facteurs suivants de votre milieu de | M32. Averwous pris Ges mesures pour remedier § cetls
travail ont contribué 4 vous rendre excsssivement ’ situstion?
SOUCIPUT OU StTeSS$ au COUTS Jes 12 dermiers mors. . .
DUl . ] o — TRt =HIRG)
Ou Non W !
ol - 'C‘PMIM:!‘
Refus . . . . Ri3©N
a) Trop d’'exigences ou trop d’heures? &'C 920
b} Risques d'accident ou de bisssure? ' >0 | M33. Quelles mesures avezvous prises? (Cochez tous les
C) Mauvsises reiations interperson- . o . i i ma
- s kemain. %0 %0 ¢ Démmsion sans avor d'autre emoix en vue .. ' C
d) Harcelement sexuel? . gl L) . P
, * Mutation & un pOste MONS stressant ou MONS
e) Autres formes de harcélement? . *0O 20 ageant sux le plan physaue auDres ou méme
f) Discrimination de tout genre? empoyewr ... .. : e
(8Q6/30X 6/ TICE/GrOUDS StANIUE/INCE-
pacid/onentation sexvede). . . . . . O 120 ¢ AUtre DOSTe MOINS STESSANt OU MONS 6:0QeaNt
SUr ie DiaN DNYSIQUS DOUr @ COMEte d'Un ALTe
Q) Menacs de mise 4 pied ou de perts employeuwr . .. .. ! T s Tam e Sa)
d'empioi? .. .. ... .. BOINISEY ©
e RN T o) « Réduction des heures réguidres de traval . ‘C
* * Est pasaé(e) d'un ava & piew temps & un traves
- (Précssez) ditemoapareell - 3.y . Lo nE s T 3@
. [}
) e el il bl Ly * Gongé eutoilih o Scagé Sstsbius asne-soide *C
* Ratrwte avant I'Age de 65 ans . ; Yo
it TN | Rl L1 1 * Changement d'attituce/apprenare a relaxer . 3C
M31. interwewer: Rubriue de vérification * Autre . . N . —.._UC)
€  Révmez M30. v
Y-2-t7 au moins un Owl parmy les réponses? {Précsez)
| |
Gl LW 1. 0 = | Tl N IS bl
Non/Retus ... .. ... .20 9> Passez & M34 i il ull bbbl ) &L 4L WL} L

M34-M38. Au cours des 12 derniers mois, votre traveil vous a~til déjd exposé 4. . .

C) Estimezvous que cecl a
. un impact negatif sur
B) gnmm frequence? votre sants? (Ce peut

A} Non  Qui éire par ia sunte)
Oul Non
M34.  Delspoussiers D 20 ——> |, piupart du temps? 3O |
s e Queiquefois? . .. g | —> le) rQ
Resrement? .. %O |
M35 Des produits B0 WD) e (g piupant du temps? 00 |
ch
iaiisly Queluetols? ......"O | —> O "0
des gaz? Rerement? = . 20
M36.  Des bruits forta? 'O '*0O —3 |3 piupart du temps? "0 |
Queiquefois? Q) | — 39 )
Azrement AL
M37.  Des écrans RO  BD —=> (g plupart du temps? 240 |
d ord::::;u.r ou Q uefois? LB — 70 tllg)
écran? Rarement? . . o
M38.  Une mauvaise B0 0D —  Laplupart du temps? 2'O “
'alr? !
ey Gy Queiquefois? .. .. ngl: =iy Q=L B9
Rarement? . .. RO
M39.  D'autres 8O 31D =3 | plupart du temps? ¥ |
LRy ¥ Queiquetois? L C % ) =0
(Précssez Rarement? O
AL RS SR ETNE NS P

8-4300-38 2
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MAD. interviewer: Rutvique de verification Secton P: Etat émotionne:

2 P1.  Voici une liste de certains sentiments qu'éprouvent les
Rvizez ESG 6-1 ntrioue Z7 pour e repondent seuemernt. gcmtdmmmweounmm»
Est-ce que le répondant demeurs svec Son conjos en rRa— Og " de fols wus étesvaus senti .
ce mament? BOUTECT QUSSR L hmgis
(o7 U0 LT e SIS (@) 3 :MM“HB’"W&“") o) o2 T}

2
NovRetus . .............. O = pPassez 4 N1 b) Trés seuke) ou R s [

M41. Laquelle des activiiés suivantes correspond ie mieux INGRSR IRn Wena? o =

¢ ? I"activité PRINCIPALE de votre conjoint(e) au cours ¢} Particulidrement
des 12 derniers mois? Estce. . . embalié(e) ou

intéresséde) par
Tnu“hrtunomphlou.m queique chose? . ... 7C Lo D)
propre compte? . ... ... ...
d) Dépriméde) ou tris
Chercher un empioi? .. . .. o) maiheureuxise)? . . O "o =0
Etudier? .. .. ... . ... ... 0 s o o
shess? B (0] B©
Tenir meison?. ... .. .. . °Q FERSSEDANE | L | ISR
f) Ennuyi(e)? ... .. O @) LIC)
Etre & la rotraite? . .. . i@
g) Fier(ére) qu’une
Agre .. D) personne vous ait
‘ félicité{e) de queique
chose qQuUe YOUS avezx
(Précisez) . @M? ... e o) al®
Lol o Lo oSSE 1, TSR [ SRR [ R il
que vous Ne pouvier
Il SRr L | SN | e o
dant trés longtemps @) &
Refus ... ... ... . . . . 90O = Passez 4 N1 c .
4 m&r ..‘ 226 O] @)
M42. Traveillait-il (slle) & piein temps ou & temps partiel?
oy ] ‘Ib:.:lﬂ»puu que
Pleintemps ... .. ... .. k quaiqu’un vous avait
© critiquéle)? . .. .. . »0 2E©) 2E©)
Temps partiel . . . . . .. .. @)
Section Q: Autres carscténstiques

Secton N: Satistaction Q1. Dans quel genre de iogement habitez-vous

actueliement?

NT. Maintenant, je vais vous poser queiques questions

N2. Eteswvous siatistaitie) ou (nsatistsitie) de . . . Une maison Individuelie? = . . i©

Est-ce que c’'est plutdt ou trés? Un sppartement dans un immauble de moins
de cing étages? . e
e Un appartement dans un immeuble de cmq a0
|2l Votre sané? Satstatie) 'O > =Q 0 PR 8 - ’
i Austre 3
i insatstatte) O > Say *8
5 Q2. Remargue: Nous posons cette quesbon sur Mypothéque
I Sans oprwon 70 CXr en tant Que dépense elle est U bon MnAKalew de
hmwmd’mmwdm
| b) Votre emploi  Satstwte) %O > CLoE T e
; 2 actm.!.? by MG ol e Q3. u_ mpr;ltllm de ce logement est-il un membre du
i
? Sans opmon “C Ou *7 = Q3A Estce qu'il y 3 une hypotheque
i A sur ce logament?
ic) Votre vie Satistatte) '°0D > wo o T Non " ] 5~
l en genéra{? Oui . &
i insatstaie) 8O > @) pios Non . e
Sans opmon 21O Ne sat pas 2 !
| N3.  Comment décririezvous votre vie? Q4. Quel est votre code postal? ‘
(Anention: Code postal ressdentied)
Trés stressante? g f i [T |
I
Plutot stressante? le Ne sait pas C ‘
T TITRSBA N LT *
S ? " QS.  Avezwous pius d'un télephone dans votre logemem? |
Pas du tout stressamts? .. °C Oui . 20 |
Aucune opmion . . - %E) Non AT => pPassez a3 QM

8-4500-55 ¢
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Q6. Les wiéphones ont-lis tous e méme numerc? Q12. En queiie annee avervous immigre au Cansda pour
s premiere fois?
.o e el e O=>
Oui O <> passez 2 Q11 1
Non . 3
. Citoyen canadien de nassance L
Q7. Remarque: Les menages avec pius d'un numero de
e i s A 2o (113 Gt ot v ate o mmenance?
o ST i osieg. PR D 1
Q8. Combisn y a-H| de numercs différants? ow mos annee
Refus . .80 > Passez 4 Q15
Q9. Certains de ces nuMéros sont-is réserves sux aftaires? B o ¥ R S hager 7
S SIERE =iike o) Révisez fannéde 0e naissance ¢ Q137
Est-ce fannde 1940 ou svant?
Nook! B =3 e 'O <> Passez ¢ Q171
G B T s R 'O
Combien MEros reserves f; ?
an b - Aol ot Nom . 20 > Passez 4 Q16
L_L_| numeros cattares Q15. Avervous fait partie des forces miiitaires actives du
Canads ou des nations alilées?
Q11. Dans quei pays étes-vous né(e)?
Ou . . *QC = Q15A Quelle guerre?
Canada 'O - Dans qusiie province ou quel teritoire? B (Cochez tous ies cercies
L .A°‘OW Non . . .. qur 3'2ppiiquent)
le-du-Prince-Edouard .. 2 Prermeére Guerrs
=0 monGine e
Nouvele-Ecosse . . . i)
Dewdéme Guerme
Nouveau-Brunswick . O mondisle . . ... .. O
Québec === . . . s Guerre e Corde 0
Ontano . RO >‘°13
ALY . oo B B U
Manitobe . ... ... Cle)
o8 Q18. Quelie sst la premidre langue que vous svez paribe
Saskatcheenn . .20 dans votre enfance? (Acceptez /as réponses muttiples
Aberta ... ... ... o8 ™) s/ les langues en question étaent utilsees Je facon
ogate.}
Colomtre-Britanmecaue . '°0
-y Comprensrvous
Termtore du Yukon. . . "'O toujours cette (ces)
Temtores ou Norg-Ouest 2C J langue(s)?
Cu Non
m 20 = Précisez e R 020y
que e Angieterre 20 eCru e il o= nO 20
Emts-Unes ... ... .. *0O v WO = BO 20
Allemagne . L0 A “O = 20 n0O
Ecosse. . ... . 110)
Ukrainien BO = IO WO
Itake o)
Hollandas . . O = O 1RO
Pologne R G,
w0 Chinoes . .. ... ... Q- N NO
URSS F2Y6)" = Portugms . RO => =A0) BaGs)
Phillipines 20 Polonais . . . ... ... o= 8 L0) )
Autre A0 Autre . "O=» O 40
v v
(Précssez) (Précsez)
[ SRl IO I . [ S SR Y] [ 15 T
5 s o 5 | SRR | 56 W] [T R S ]
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Q17. Quaile iangue parervous ie pius souvent 4 ia maison?
{ACCoptez ies réDONSES MURIDISS 31 83 IBNJUES 8N 83+
bon etaend utiisees de facon egae.)

Q21. Quei est ie nivesu de soolarits ls pius eleve que vous
avez stteint?

* Malnse (M.A., M.Sc.. M.Ed.) ou coctorat

Francais. .. ... .......... B0 TR0 55 N, - 'C
Dblﬁmoonméd«mo en art dentaire, en
Angists ... ... ... ... .. 0 moooanovéttmouenoommmo
D.0.S.. DMD., DVM..DTh) .. ... 20
Rabon ................. »0 * Baccaimuréat. dipldme de 1er cycle ou
certificat d'école normale (B.A.. B.Sc..LL.B) 30
Asemend . ... ... ... .. .. 20
2y O * Dipldme ou certificat d'études d'un coliége
communautawe, d'un CEGEP ou d'une ecoie
Umieen .. ... ... ... .. IORE L de sciences infyrmidres . ... ()]
* Dipldme certificat d'étuces d' école de
Hoendels ... ....... .. .. =0 L e i S s
formation professionedle. ouuuncdooo
Chinols ... ............. @) commercs ... ............ .. e
, a0 * Etudes partielies & I'uneversité 0
. .  Etudes partedes dans un coliége
Portugmis . . ......... ... L le) MmCEGEPoumoecoum "0
Polones . ... ....... .. . .. 2E) o Etudes partelies dans une ecole Ge meters,
formation tectinique ou de formaton profes- .
Autre ... =10 e ol L el o ) >
v sAutre. . ... ... ... .. ‘e
(Précisez) v
e Tttty i gl ) i s
7 S 0 s
ek el lafid L Lol ) ol ) LLEN PN EE
Q18. dA' 'exciusion de : maternelis, combien d'années oo Glinie-4tivotre maligiori; ti vous on-avez WIE?
e ? Aucune relgion . .. ... .. 910 = Passez 4 Q24
Aucune scolarté . . . S0 > Passez 4 Q22 Cathosaue mommne 2
-
Un 4 cing ans e Eoiise unie ®0O
R SRR 710 Anghcane . . ... .. ... . S8
4“8
Sept .. ... (@) B _ =0
| o) > Passez 3 Q20
Luthénenne O,
Neut T
Baptiste . . vile
Dix .”O_/
Orthogoxe onentake [ T}
Onze . 20 -
| e Wrveh 5" e =
Trsize o) isiam (Musuimane) 1eC
Bouddhiste e
Q19. Détensz-vous un certificat d’éludes secondaires?
Hndou. . . ... .. THRE
ey, B W @ Sih ==
Non 25 Témoins de Jéhuvah $a)
Q20. Avezous poursuivi vos studes su-deld du niveau Autre . . "’;-
primsirs ou secondaire? v
{Precisez)
30
¥ " e S1 o AR
Non ... ........ .. 4O > Passez 2 Q22 AN NN TR

8-4300-55.2
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Q23.

Sans compter les évenements particutiers comme ies
mamages. les funérailies ou ies baptémes, combien
d6 10is averwous 23Sisth BUX MESHS. AUX SSIVICES OU
auX sssembiées ayant trait 4 votre religion au cours
des 12 derniers mois?

Etaitcs. . .

Au moins une fois par samaine? . 'Q
Au moins une fois par mois? . . . M PO
Quelques fois parannee? .. ... .. 30
Au moins une fois paran? . .. ... ... . 0
Pasdutout? ... .. . R )

Q24.

Les sncétres des Canadiens appartiennent 4 de nom-
bnuxompam«aummmumm.
is ot ies Chinois. A queis)
groupe(s) othmqudu ou cultureis) vos ancétres

pparts ils? (A . les ré muttinies)
Frangas . .. ... 2O
Angias ... Cg,
Alemand .. .. ... .. O
Ecossas ..%0
[GRenlAl Lo I o 4o,
iMancas . ... =0
Ukrmrien Q)
Chanos ARG
Hollandas (Néerancas) . . . . L)
J i i et 2.1 20)
Polonas. . .......... ‘e,
tooer - WL e 3L " HE
indlen de Amenque du Nord . 2O
MeteY ook e Lo e
inut Esqumau 120
Autre O

v

(Précrsez)

Lol Sl U T NEELIN ) e
Lallatidecle v nle JUnb aEle K0 101
Canadien (Y s+ d'autres groupes) U]
Ne sat pas )

Q2s.

A I'heure actusile. recevervous un revenu de retraite,
des presiations de securité de vieillesss ou de
survivent?

Ne pas lemr compte des paements forfatares.

Ol R TT °©)
Non o

' Passer @ Q27
Refus : i B L)

Q2€. Recevezrvous des ...

a) Prestations de base de securité de
vieiliesse versees par Iadmlmm
tion fédérsie?

Cette pension st versee mensuelement
par e gouvemement féderal 4 tous les
Canadiens et immegrants admes iges de
65 ans et plus qui réponaent aux cond-
tons mremaes de rescence. Cotte pen-
0N UgMents 3 tous s 3 Mo en
fonction du colt de ia we.

bl Les suppiéments de sécurité de
vielliosss: io supplément de revenu
garanti ou 'silocation du conjoint?

secutté de vediesss ef dont les autres
revenus sont mrwmes ou nuis. Les pen-
SIONNGS Covent Drésentsr UNe NoUvels
demande chague annee pour toucher le
SUDpiGMment.

L'alocaton du comont est une pension
Versée par le gouvernement fécéral aux
veufs(ves) ou conomts{es) de pen-
suonné{e)s oe 60 ans 2 64 ans gont ies
revenus 30Nt MEWMes Ou MAS.

Le suppiément de revenu gaant et
I'allocaton gu conyomnt sont augmentss
tous les 3 Mo en foncton du colt de
vio.

c) Prestations de retraite du Régime de
pensions du Canads ou du mnn.
des rentss du Québec?

Catte penmon est versee oar ke gouveme-
mant fécéral Sux DersonNNes gul ont colisé
au régame de pensions du Canada ou au
régime de pensions du Québec au mo-
mant ou eles ravelksent. Las prestations
sont habrtuedement versees & party ce
'dge oe 65 ans mma efies peuvent btre
cemancdées dés ('4ge de 60 ans. La mon-
tant est augmentd en |amier de chague
annee en foncton du colt de ia ve.

d) Prestations de retraite d'un ancien
employeur?

Catte prestation est versss par un ancien
empioyeur au moment de & revate. G
peut 8tre une prestaton entérement
payée par 'empioyeur ou ceux dont e
co(t fait I'cbiet dun partage entrs
I'empioye at I'empioyeur.

o) Pruuuon- de survivant du Régime
de du Canada ou du
Rbglrno des rentes du Queébec. .

Ceotte prestahon est versse par les
Qouvernements fédéral et cu Quebec aux
COMoINts de personnes qui ont Conse au
régame de pensions du Canada ou au
régeme des rentes ou Québec. Une per-
SONNA COit presanter une demande Pour
toucher a prestabon de survivant. Le
montant est augmenteé en janver de cha-
Qque annee en foncton du cout de ia wie.

f) Prestations de survivant de source
autre que ie Régime de pensions du
Cansdaou ie thum des rentes du
Québec?

Cette prestabon est versee au comyont
survwant dun cotsant 0écede Dar une
Source autre que e gouvemement féceral
ou du Quabec.

0|o

Cg)

1S

Ofo

*0

||O

OZO

(€]

0]

L)

|OO

|ZO
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Q27. A I'heure i ous une prestation d'in- | Q31. Sans vous compter, combien de personnes faisant par-
+ validité? (Ne pas tens compte des paements forfataires) tie de votre menage ont tire un revenu de queique
ou 0 SOUTCE GUE Co POit BU Cours des 12 derniers mois?
Non .. 1®. L8L | | personnes
| Passez a Q30
Refus . .. .. . . . e OW: Q32. interviewer: Rubrique de venfication
L ,
Q28. Recsvezvous des Révisez Q31.
Oui Non
Estco que Q31 = 007
a) Prestations d’invalidité du
de pensions du Canads ou du OO . 1™ . 0. e . 'C = Passer ¢ AT
Régime des rentes du Québec? SO
NonRefus . . ......... ... 20
Cetts prestation est versée per e gouveme-
ment f6céral &t s gouvenement du Quibec Q33. Quelle est votre estimation ts pius proche du revenu
A DErSONNSS QUI OrT miterites Iune N~ 'Y ml&mmmm*mmmtwﬂh
validith et L an ont tat ia demandce. Le mon- nt de 83 SOUTCES. 3U COurs des
It est augments an janvier de chacue mmmummoammw
e en fancion au colt de in vie. Staitdl de . .
b) Prestations d'invalidité versées par
unmemw o =
................... O 0  Moinsde
Cette pension est versée per un ancien 5 | $5.0007 >
empioyeur aux personnes qui sont Moins de |
atterntes d'une nvalidit, $10,000? O 4 J—
c) Prestations d'invalidité de source | eotpus? O
autre que le Régime de pensions du Moins de s
g::-u. ls Régime des rentes du $20,0007 '*O < i
bec ou un régime d'svantages | Moins de
socisux d'un employeur? . . .. . S@F o) | s15,0007 *O
Q29. Remanque: Les revenus des individus et des ménages sont :::m 30
necsssares afin o étudier le rapport entre la situstion 15,000
4conomQue d'un INdividu et sa santd. etplus? 'O
Q30. Quelie est votre meilisure estimation du total de votrs
’ revenu svant déductions de 1outes SOUTCes au COUrs
des douze demiers mois. [ Moins de
| $30,0007 30O
Votre revenu était-il de [ Moins de
das 5 $40,0007 2O
ns $30.000
$5,000? '°O | etpus? PO
( Whains de
$10,000? *O $20,000 B
$5.000 etplus? 0 < Moins de
etplus? 'O . | $60,0007 MO
Moins de !
3200007 'O < f
{ moins de $40,000 | $60,000 &
| $15,0007 20 ot plus? "C‘I moins de
$10.000 L | $80,0007 **0O
ot plus? °’OJ ‘
= | 15,000 {
| *tplus? 3@ | s$80.000
| eotplus? 20
( Moins de
| $30,0007 'O Aucun revenu 2'Q
Molnuh
$40,000? *O ; Ne satpas . 20O
$30.000
etplus? 'SC Aefus. 30
$20.000 =
etplus? RO < Moins de
$60,0007 'O
E
$40.000 | $60,000 »
ﬂpms? %7 | moins de
| $80,0007 ‘70
| $80,000
[ etpius? '°C
Aucun revenu B0
Nesatpas O
Retus. .. = 90

84300-55.2
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Section R: Rensesgnements en vue de sum
R1. INTERVIEWER
. Lisez of remp&sSSez ia SECUON SWVaN® pour Chaque Personne mtermewés.
Catte enquéte fait partie d'un projet A iong terme ayant pour but d'étudier le rapport entre la santé et d'autres
questions sociales.
Pour cette raison, nous devrons peut-étre ) votre menage dans un an ou plus.
AU cas ou Yous démenagiez ou changiez de NUMED de 1EDHONE. NOUS 2IMENONS AYOIr YOire NOM ¢l adresse su
compiet. (Ces rensegnements resteront stnctement CoONNGentiels &t ne Servwont QU 3 COMMUNIGUEr avec vous a I'avens. )
Refus de fourns linformadon ... ... ... . 0O
- Passezr & R8
Refus de particioer aux engudtes futures .. . ‘O )
R2. Nom au réeponcant
Prénom .. .. ... .. L AR Bl Meal oo 8 fallief o' | Sl leeloided Ul aband LT | 09
Nomata e . 3 sl L) T 0 e SN T R S
R3. Adresse ou répondant
e R B O YO A Y I ) o 1 A S N O
e el el R T DO O I W L " ST T
Tomiom o T 1l (R ) el ol ) = N
Code Postal . .. ... (e T )
R4. Pourriezvous me donner s'ikvous-piait le nom, |'adresss et is numero de téléphone d’'une personne que Nous pour-
¢ rions rejoindre si Yous déMENagIEL, COMME UN AMi, UN Parent ou un voisin. (J amerais attirer Vore aftenbon sur e
fart que NOUS CONBCTEroNS cette personne seulement Si vous demenagez ou Changez de NUMero de teléphone et dans
le seul but d'obtenr vore nouvele adresse ou NUMero 08 téidphone. )
Bk eiounn EEEt ol a. 1L . o L e=nsese: & RO
RS. Nom de i personne i contacter
~ VS Ny W AT e I S S ) ' A O L
Nom . ... S ML 1T U T\ e | O O e TS
RE. Adresse de la personne a contacter
o A TS P IR SR 5 O e O o o Y
Ville. vilage.
s o T L RN RS T S
Tervkoue NSRRI T T O T o T R L e
Codeposm L1 ! 1L 111
R7. Numero de telephone a la mason de ia personne a contacter
(T (] [ o ) (S
{inchcatdt
regronal)
R8. interviewer:
Remerciez /e répondant et mertez fin 3 /'interview.
RY. INTERVIEWER-RUBRIQUE DE VERIFICATION:
Quel es! o saxe du répondant?
Mascuin S e LR 2@
Fémmun . ) ] "

8-4300-55 2
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ANNEXE C

Index des variables par sujet






Enquéte sociale générale - cycle six PAGE MICRO6F.B1

INDEX AUX VARIABLES PAR REGROUPES

VARTIABLE DESCRIPTION DE VARIABLE PAG!
SECTION X: CARACTERISTIQUES GENERALE
SEQU Numéro d'identification de 1l'enregistrement )
SURMNTH Mcis de 1l'enquéte @t
TYPE62 Type du formulaire - Anglais ou francgais c2
PROXY Réponse de questionnaire par personne interposée? c2
SECTION A: ETAT DE SANTE
A2 Etat de santé du répondant par rapport aux autres? c2
A3 Dern. vérification de tension artérielle-médecin? Ca
A4 Haute pression décelée par médecin ou infirmiére? oF
AS Hypertension nécessitait médicaments-traitement? c4
A6 Avez-vous déja souffert troubles cardiaques,etc.? c4
A7CAF Age lors de votre premier diagnostic? €5
A8 Etes-vous diabétique? €S
A9CAP A quel age le premier diagnostic a-t-il été fait? Cé
Al10A Souffrez-vous d'arthrite, rhumatisme ou bursite? cé
A10B Souffrez-vous d'asthme? G
AlO0C Souffrez-vous d'emphyséme,bronchite chronique,etc? (7
A10D Souffrez-vous du rhume des foins? o
Al10E Souffrez-vous d'allergies de la peau ou autres? cs8
A10F Souffrez-vous d'ulcéres 4d'estomac? cs8
Al10G Souffrez-vous d'autres troubles digestifs? cs
A10H Souffrez-vous de migraines périodiques? co
Al01 Souffrez-vous d'un taux de cholestérol élevé? Cc9
Al0J Souffrez-vous de troubles de nature émotive? Cc9
DVHLTHPR Problémes de santé quelconque? C10
SECTION B: INCAPACITE AU COURS DES DEUX DERNIERES SEMAINES
Bl Activité principale (2 dern. semaines) précisée? Cci0
B2 2 dern. semaines, alité pour des raisons de santé? C10
B3 Nombre de journées complétes (ou presque) alité? C1l1
B4 Rubrique vérification intervieweur-act. principale C1l1
BS Nombre de journées perdues & cause de l'alitement? Cc1l2
B6 Excluant alitement,activités habituelles diminuées Gl2
B7 Santé a requis modération activités habituelles? (1%
B8 Nombre journées complétes (ou presque) modération? [l
B9 Rubrique vérification intervieweur-act. principale cs
B10O Nombre jours incapacité a l'activité principale? Cl4
B1l1l Pendant ces 14 jours, avez-vous consulté médecin? Cl4
B12 Quelle était la raison principale de consultation? C15
DVDISDYS Nombre de journées d'incapacité (cp )

DVACTLDY Nombre de journées d'activité perdues cie
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INDEX AUX VARIABLES PAR REGROUPES .

VARIABLE DESCRIPTION DE VARIABLE PAG!

SECTION, C: CONSULTATIONS DES SERVICES DE SANTE SUR 12 MOIS

ClACAP Douze derniers mois, nombre consultations-médecin? Cle
C1BCAP 12 derniers mois,nombre consultations-spécialiste? (Gl
ClCccAP Douze derniers mois,nombre consultations-dentiste? (Eat7)
C1DCAP 12 derniers mcis, nombre consultations-infirmiére? ci1s8
C1ECAP 12 dern. mois, nombre consultations-optométriste? ci8
C1FCAP 12 dern mois,nombre consultations-chiropraticien? C19
C1GCAP 12 derniers mois,nombre consultations-psychologue? C19
C1HCAP 12 dern. mois,nombre consultations-physiothérapie? c20
Cl1ICAP 12 dern. mois, # consult.-autres professionnels? Cc20
DVHPCON Consultations auprés de professionnels de la santé (el
DVMDCAP Nombre de consultations auprés d'un médecin c21
c2 12 derniers mois, séjour a l'hépital-maison santé? c22
c2A Nombre de nuits passées a l'hdpital-maison santé? c22
€3 12 dern. mois,délais pour recevoir soins de santé? C242
C4 Pour quel type service médical y a-t-il eu délai? c23
CSHOURS Quelle a été la durée du délai en nombre d'heures? c23
CS5DAYS Quelle a été la durée du délai en nombre de jours? C24
CSWEEKS Quelle a été la durée du délai-nombre de semaines? c24
SEETLON) B VACCINATION CONTRE LA GRIPPE
D1 Méd/inf. recommandé vaccination vs grippe (90/91)7 Cc25
D3 Répond. regu vaccination vs grippe aut/hiv. 90/917? Cc25
D4CO1l Pourquoi pas - médecin n'en a jamais parlé? €25
D4Co02 Pourquoi pas - médecin ne croyait pas a& nécessité? c26
D4CO03 Pourquoi pas - répondant n'y a jamais songé? c26
D4C04 Pourquoi pas-la grippe pas une maladie trés grave? Cc26
D4C05 Pourquoi pas - répondant jamais entendu parler? C27
D4CO06 Pourquoi pas - le répondant est trop occupé? c27
D4co7 Pourquoi pas-répondant attrape rarement la grippe? c27
D4cos8 Pourquoi pas-répondant craint effets secondaires? c28
D4C09 Pourguei pas - vaccination vs grippe non efficace? c28
D4C10 Pourquoi pas-vaccination vs grippe trop onéreuse? c28
D4C11 Pourguol pas - autre raison? c29
D4C12 Pourgquoi pas - ne sait pas? c29
SECTION E: INDICATEURS DE L'ETAT DE SANTE
E2 Capable lire journal sans lunettes/verres contact? c29
E3 Capable lire journal avec lunettes/verres contact? €30
ES Voyez ami autre cété rue sans lunettes/verres con. C30
E6 Voyez ami autre c6té rue avec lunettes/verres con. C30
DVVISFCC Troubles de la vue - code fonctionnel @31
E7 Ouir conversation groupe sans prothése auditive? Gl
E8 Ouir conversation groupe avec prothése auditive? CB2




Enquéte sociale générale - cycle six

INDEX AUX VARIABLES PAR REGROUPES

VARIABLE DESCRIPTION DE VARIABLE
E9 OQuir conversation groupe sans prothése auditive?
DVHEAFCC Problémes auditifs - code fonctionnel
El11l Inconnus comprennent quand parlez propre langue?
DVSPEFCC Troubles de la parole - code fonctionnel
E1l6 Capable marcher sans secours appareil suppléance?
E18 Besoin appareil de suppléance pour vous déplacer?
DVMOBFCC Troubles de déplacement - code fonctionnel
E23 Avez-vous utilisation compléte 2 mains/10 doigts?
DVDEXFCC Troubles de dextérité - code fonctionnel
E27 Vous décririez-vous comme étant une personne...
E28CAP Comment décririez-vous votre capacité de mémoire?
E29CAP Description capacité de penser/résoudre problémes?
DVCOGFCC Capacité cognitive - code fonctionnel
E30 Eprouvez-vous des douleurs ou des malaises?
E31 Décrivez l'intensité habituelle douleurs/malaises.
E32 Nombre d'activités éliminées par douleurs/malaises
DVPAAFC Activités éliminées en raison de la douleur
DVPASFC Intensité de la douleur - code fonctionnel
SEEIWION JEi LIMITATIONS
F1 Probléme santé chronique limite genre/# activités?
DVF2RCDE Comment étes-vous limité?
DVF3RCDC Limitation attribuée a quel probléme de santé?
SECTION G: CONDITION PHYSIQUE ET ACTIVITE PHYSIQUE
G2CAP Combien mesurez-vous sans vos chaussures?
G3CAP Combien pesez-vous?
DVBMIMDF Indice de la masse corporelle
DVBMCMDF Dérivée du poids normal
G4 Considérez-vous que votre poids est...
G5A # heures/j debout/a marcher sans rien transporter?
GSB # heures/jour a lever/transporter charges légéres?
G5C #heures par jour a transporter de lourdes charges?
G6A Mois dernier,# heures/sem.-act. physiques légéres?
G6B Mois dernier,# heures/sem.-act. physiques modérées
G6C Mois dernier,# heures/sem. act. phys. vigoureuses?
DVPAINDX Indice de l'activité physique
DVPACLAS Dérivée des catégories d'activités physiques
G7 Le montant d'activités physiques est-il adéquat?
SECTION H: SOMMEIL
H2HRS Combien d'heures dormez-vous chaque nuit?
H2MNS Combien de minutes dormez-vous chaque nuit?
H3 Difficulté a trouver le sommeil ou rester endormi?

PAGE MICRO6F.B3

PAGE

c32
E312
€313
E3)3
C33
C34
C34
C34
€35
C35
C36
C36
(C2)7/
C37
C3s8
C38
C39
c38

C40
C40
C41

C41
C42
c42
C43
C43
C44
C44
C45
C45
C46
C46
C47
C47
C48

C48
C49
C49



VARIABLE

H4
H5

SECTION J:

J2

IS

J4

J5

Jé

J7CAP

Js
DVTYPSMK
DVYRSMOD
DVHHDSMK

SECTION K:

DVTYPDNK
DVWKVOL

SECTION M:

M1

M2

M3

M4
M5CAP
Mé
M8B8CAP
M11CAP
M12
M13
M14
M15CAP
DVLFS

Enquéte sociale générale - cycle six

INDEX AUX VARTABLES PAR REGROUPES

DESCRIPTION DE VARIABLE

Fréquence a laquelle vous trouvez sommeil reposant
Difficulté & rester éveillé quand vous le désirez?

TABAGISME

Fumez-vous des cigarettes

Environ combien de cigarettes fumez-vous par jour?
A quel age avez-vous commencé a fumer tous jours?
Avez-vous déja fumé des cigarettes tous les jours?
A quel &ge avez-vous commencé a fumer tous jours?
A quel age cessé fumer tous jours pour dern. fois?
Nombre d'autres fumeurs dans le ménage?

Type de fumeur

#années fumeur régulier ou ancien fumeur ont fumé?
Nombre de fumeurs dans le ménage

ALCOOL

Avez-vous déja pris un verre d'alcool?

12 derniers mois,avez-vous pris un verre d'alcool?
Douze derniers mois, fréquence consommation alcool
Lors derniére semaine, consommé 1 verre d'alcool?

Combien
Combien
Combien
Combien
Combien
Combien
Combien

de

verres
verres
verpes
verres
verres
yverres
verres

dtalcool
d'alcool
d'alcool
d'alcool
d'alcool
d'alcool
d'alcool

avez-vous
avez-vous
avez-vous
avezZ-vous
avez-vous
avez-vous
avez-vous

pris
pris
pris
pris
pris
pris
pris

lundi?
mardi?
mercredi
jeudi?
vendredi
samedi?
dimanche

Type de consommateur d'alcool
Quantité d'alcool consommée pendant une semaine

OCCUPATION ET SANTE

Activité principale au cours des 12 derniers mois?
Etiez-vous aux études & temps plein ou partiel?

12 derniers mois, travaillé & emploi/propre compte
4 derniéres semaines,avez-vous cherché du travail?
Depuis combien de temps cherchez-vous du travail?
Avez-vs déja travaillé & un emploi/propre compte?
Combien d'années avez-vs fait ce type de travail?
En quelle année avez-vous travaillé derniére fois?
Sem. derniére, travaillé & un emploi/entreprise?
Sem. derniére, emploi gque vous comptiez reprendre?
4 derniéres semaines, avez-vs cherché du travail?
# sem. sans travail et & la recherche d'un emploi?
Dérivée de la situation vis-a-vis de l'activité

PAGE MICRO6F.B4

PAG’

C49
C50

C50
C50
C51
C51
C52
C52
Eh3
C53
C54
C54

C55

C58
Cc58
C59
C59
C60
Cé60
Cé1l

Cé1l
Cé62
C62
ce62
Cé63
C63
Cé64
Cé64
C65
C65
Cé65
Cé66
C66




VARIABLE

M1l6
M17CAP
DVWKACTY
M18
M19
DVSOCCAT
DVSICCAT
DVPINEO
M23
M25A
M25B
M25C
M25D
M25E
M25F
M25G
M26
M27
M28CAP
M29CAP
M30A
M30B
M30C
M30D
M30E
M3OF
M30G
M30H
M31
M32
Julsicielt
M33C2
M&3C3
M33C4
M33CS5
M33Ce
M33C7
M33Cs
M33C9
M34A
M34B
M34C
M35A
M35B
M35C
M36A
M36B
M36C
M37A
M37B

Enquéte sociale générale - cycle six

DESCRIPTION DE VARIABLE

=

INDEX AUX VARTABLES PAR REGROUPES

# sem. passées a travailler dans 12 derniers mois?
Pendant ces sem.,# heures/sem.passées a travailler
Dérivée de 1l'activité heldomadaire durant 1l'année
Décrivez votre horaire habituel de travail.
Fréquence du travail de nuit?

Codes des profe551ons

Codes des activités economlques

Echelle de classification socio-écon. des prof.
Dans cet emploi, travailleur rémunéré ou autonome?

Employeur
Employeur
Employeur
Employeur
Employeur
Employeur
Employeur

fournit/a
fournit/a
fournit/a
fournit/a
fournit/a
fournit/a
fournit/a

fourni
fourni
fourni
fourni
fourni
fourni
fourni

un régime de retraite?
assurance invalidité?
prestations survivant?
indemnités médicales?
une assurance dentaire?
services counselling?
congés maternité/pater.

Etes-vous membre d'un syndicat?

12 dern. mois,blessure/maladie reliées au travail?
# jours travail manqués & cause blessure/maladie?
12 dern. mois,# jours travail manqués-bless/malad.
Trop exigences/heures travail causé souci-stress?
Risques accident/blessure travail ont causé souci?
Mauvaises relations interpers. causé souci-stress?
Harcélement sexuel au travail causé souci-stress?
Autres formes de harcélement causé sourci-stress?
Discrimination de tout genre causé souci-stress?
Menace mise a pied/perte emploi causé souci-stress
Autre chose vous a-t-il causé du souci ou stress?
Rubrique vérification intervieweur-réponse oui-M30
Avez-vous pris mesures pour remédier a& situation?
Autre mesure - démission?

Autre mesure-mutation & un autre poste?

Autre mesure-autre poste avec un diff. employeur?
Autre mesure-réduction des heures de travail?
Autre mesure-passé a un travail a temps partiel?
Autre mesure-avez pris un congé autorisé?

Autre mesure-retraite avant l'age de 65 ans?

Autre mesure-changement d'attitude?

Autre mesure-autre?

Travail vous a exposé a poussiére/fibres dans air
Fréquence exposition a pou551ére/f1bres dans 1l'air
Estimez~vous que ceci a 1mpact négatif-votre santé
Travail-exposé a produits chimiques dangereux/gaz?
Fréquence exposition prod. chimiques dangereux/gaz
Estimez-vous que ceci a 1mpact negatlf-votre santeé
Travail vous a-t-il expose a des bruits forts?
Fréquence d'exp051tlon a des bruits forts?
Estimez-vous que cecli a 1mpact négatif-votre santé
Travail-exposé a écrans ordinateur/terminaux écran
Fréquence exposition a écrans ordinateur/terminaux
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